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A szerkesztősért ás kiadásért a vezérigazgató felel.
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bb 1. erdey-gruz tlbor beszéde 

1 ms/pé un hl La 1973. május 7.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk 
erdey-gruz Tibornak, az akadémia elnökének a május 7-1 közgyűlésen 
elmondandó beszámolóját. keretet később adunk, a szöveg csak jelzés­
re használható, föl f
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XXX

bevezetőben rámutatott arra,hogy a közgyűlésen az elnökség 
múlt évi tevékenységről számolt be, hanem két, hároméves 

periódust és áttekintést: az egyik az akadémia tudományos testüle­
téi 1970-ben megválasztott tisztségviselőinek három éves Időszaka, 
amely az alapszabályok szerint most jár le, a másik pedig az 
4969-71-ig terjedő időre szóló három éves kutatási tervperiódus, 
azután a közgyűlés alkalmából Írásban - fehér könyv címmel - kiadott 
^beszámoló néhány mondanivalójához fűzött szóbeli kiegészítést.

- az elnökség úgy látja,hogy a hazai tudományos élet fő voná­
sait tekintve egészségesen fejlődik - mondotta, jelentős mértékben 
előrehaladt a központi bizottság tudománypolitikai irányelveinek a 
megvalósítása, kezdenek mutatkozni az országos távlati tudományos 
kutatási terv hatásai Is, és vannak már jelel az egyetemi kutatások 
nagyobb arányú támogatásának, de ha tevékenységünk fő irányai megfe­
lelőek is , a részletekben sok még a hiányosság és a bírálni való. 
/folyt .köv./
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«■:2.folyt./urn1.folyt./urn bo 1. / erdey-gruz tibor
- a különböző tupusu akadémiai bizottságok a hozzájuk tar­

tozó tárgykörben a legilletékesebb tudományos testületek, lényeg-- 
ben az ő működésükön alapszik az akadémia minden tudományos szerve- 

állásfoglalása* beleértve az elnökséget Is.

bb 1. /erdey-gruz tibor

- a különböző tudományágak hazai helyzetét elemezve az 
elnökség arra a következtetésre jutott,hogy az alapkutatás egészé_ 
ben véve tekintélyes helyet foglal el tudományos életünkben, kellő­
en kiveszi részét a társadalom Időszerű, konkrét Igényelnek kielé­
gítéséből és sikereket mutathat fel a haladás szolgálatában, a tu­
dományok általános fejlesztésére irányuló tevékenységünk külföldi 
visszhangja Is arra vall,hogy a hazai kutatások egészben — az o szag 
nagyságával és erőforrásaival arányban álló - méltó és megbecsült 
helyet foglalnak el a nemzetköz 1 tudományos életben, mindazonáltal 
a haladás nem egyenletes és bőven van még h irátní javítani, módosí­
tani és továbbfejleszteni való.

I Sr1 r nek az
=> alapszabályaink szerint a hároméves időszak lezárultával 

minden bizottság megbÍztatása lejár - mondta ezután az elnök, az 
ujjáválasztás előtt nagyon körültekintően gondolják át az akadémia 
tudományos osztályai * hogy milyen változtatás időszerű bizottságaik 
hálózatában és kiket válasszanak be a bizottságokba, vegyék figyelem­
be,hogy a kutatás egyre Inkább interdiszciplinárissá vdlik, vonják 
be kellő arányban az akadémián kívüli kutatóhelyeket, Illetve a 
gyakorlatban„ valamint a kutatás irányításban dolgozó szakembereket, 
köztük arra érdemes fiatalokat és nőket is.
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9\ - a természettudományok, az agrár tudományok és az orvostudo­

mányok vonatkozásában rendelkezésre álltak a szükséges információk 
ahhoz,hogy az akadémia - alapszabályainak megfelelően - áttekinthes­
se az országszerte folyó kutatásokat, azokat is, amelyek nem akadé­
miai kutatóhelyeken folynak, ebben nagy szerepe van a mezőgazdasági 
ás élelmezésügyi minisztériummal, az egészsségligyi minisztériummal 
és részben a művelődésügyi minisztériummal való folyamatos, szoros 
együttműködésnek. a műszaki tudományokban ás a társadalomtudományok­
ban azonban az akadémia rendelkezésére álló információk meg nem 
tekinthetők valóban országos jellegüeknek, ezért a beszámoló sok vo | 
natkozásban kénytelen az akadémiai intézmények kutatásaira szorít­
kozni. ez különösen a társadalomtudományok területén jelent az aka­
démia tudományos testületet előtt olyan korlátot, amelyet minél előbb j 
ki kell küszöbölni, mert e terület gondozásáért az akadémia felelős.

SS
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- fontos, hogy az osztályok a bizottságok tagjait olyan szak­
emberek közül válasszák ki* akik átérzik és tevékenységükben érvé­
nyesítik a tudományos dolgozók nagy társadalmi felelősségét, a felme­
rülő kérdésekben tudományos elemzéssel, az összefüggések figyelem­
be vételével a közösség érdekében alakítsák ki állásfoglalásalkat, 
igyekezzenek előmozdítani a tudomány vívmányainak minél hatékonyabb 
érvényesülését a társadalmi haladás előmozdítására, a tudományos 
életben nem ritka az olyan probléma, amely csak sokoldalú vita révén 
tisztázódható, fontos, hogy az ilyen viták a hozzáértők grémiumai­
ban folyjanak * és csak kiérlelt - bár természetesen nem örökérvé­
nyű - eredményeik érvényesüljenek.

az akadémia tudományos testületéinek a következő időszakban 
megoldandó feladatairól szólva javasolta; az osztályok és bizottsá­
gok tevékenységükben tartsák szem előtt,hogy az egyetemi kutatás­
nak szervesen össze kell fonódnia az oktatással és neveléssel. 
fordítsanak gondot a különböző szintű oktatás és nevelés tovább- 
fejlesztésével összefüggő pedagógiai, valamint didaktikai problémák 
kutatására is. a problémák időszerűségét bizonyltja az mszmp köz­
ponti bizottságának a hazai oktatás helyzetére vonatkozó határozata, 
körültekintő munkával támogassák az osztályok és bizottságok a 
oedagőglal kutatás távlat 1 tervének további finomításéi és végre­
hajtását továbbá a központi bizottság határozatában az oktatáspo­
litikai irányelvek kidolgozására vonatkozó rész megvalósítását.
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- a tudományos osztályok és bizottságok a múlt évben nagyobb 
mértékben, és elmélyültebben foglalkoztak érdemi tudományos kérdések­
kel, mint korábban bármikor - állapította meg a továbbiakban erdey- 
gruz tibor. erősödött a kritikai szellem is, de még nem eléggé.nem 
mindig kap munkájukban elég súlyt annak a széles Látókörű megítélé­
se,hogy az általuk megvitatott ágazat vagy konkrét kutatás mennyi­
ben felel meg a társadalom jelenlegi és előrelátható jövőbeli igé­
nyeinek, mennyiben szolgálja a haladást, mennyiben járul hozzá a tu> 
dományos világnézet és egészséges közszeltem kialakításához, illetve 
at tudomány és & technika vívmányainak a közjóiét szolgálatába allí— 
tásához.

#
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, ■' ynapirendre kerülő problémák megvitatásában a marxis­
ta szellemű alapos elemzés, az elmélyült és előremutató kritika* 
továbbá a külföldi eredmények, valamint a hazai körülmények széles­
körű figyelembe vétele azért is nagyjelentőségű * mert az akadémia 
tudományág! bizottságaira* munka- és témablzottságalra nagy felada­
tok várnak. az ország érdekelt leghatékonyabban szolgáló tudomány- 
politika folyamatos alakításában és megvalósításában mindinkább tá­
maszkodni kell az egyes tudományágazatok helyzetére és fejlődési 
prognózisára vonatkozó elemzésekre, a tudományos-technikai forrada­
lom kibontakozásának jelenlegi korszakában a kutatási terveknek is 
mindinkább Ilyen elemzésekre kellene támaszkodnlok. ezek az elem­
zések hozzájárulnának a népgazdaság távlati tervének optimális kialu 
kitásához is.
/folyt.köv./

ö 3 - az akadémia tudományos grémiumainak továbbra is figyelem­
mel kell kísérniük az országos és tárcaszintű távlati kutatási ter­
vekben előirányzott feladatokat, kezdeményezőleg is segeteniők kell 
a kutatási tervek összehangolását a készülő távlati népgazdasági terv 

továbbá a távlati tudományos kutatási tervnek 1990-ig való ki-
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bb 2. köpeczi béla beszéde 
1 es/pá un hl la 1973. május 7.

az alábbiakban a szerkesztéségek rendelkezésére bocsátjuk
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tbb 1. /erdey=»gruz tlbor 3.folyt./um

- az akadémiának változatlanul gondot kell fordítania a táv- 
lati terveken kívül eső kutatásokra Is, . jé lenne továbbá az eddi­
ginél több vitát rendezni aktuális tudományos kérdésekről, uj 
irányzatokról, valamint azok társadalmi hatásairól.

memo

- közgyűlésünk bizonyára támpontokat fog szolgáltatni az aká- 
démia további tevékenységének alakulásához - mondotta befejezésül, 
tevékenységünk társadalmi jelentőségének további növekedéséhez nél­
külözhetetlen, hogy a tudományos testületek éber n figyeljék a 
tudomány fejlődését világszerte és határainkon b lül; lecvenek t4-~ 
jékozva társadalmunk helyzetéről, változásairól, és önálló kezdemé­
nyezésből is sokoldalúan, a tudományágak hagyományos határaitól 
nem korlátozva, vitassák meg az időszerű kérdéseket, dolgozzanak ki 
a haladást szolgáló ajánlásokat, mindezzel jelentősen hozzájárulhat­
nak ahhoz.hogy az akadémia tevékenysége a tudományok fejlesztésé­
vel a jövőben még hatékonyabban szolgálja a társadalmi haladást, a 
szocializmus építését, népünk jólétének további emelkedését, /mti/
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4/folyt.köv./
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1.folyt./umbb 2./köpeczi béta
- a főirányok és az ajánlott témák kutatására a természet- 

tudományi kutatóhelyek kapacitásuk mintegy 60, a társadalomtudomá­
nyiak pedig ez idő szerint a kutatói létszám mintegy 40 százaléka». 
kötik Le. a kutatóhelyeknek ezen kívül természetesen tehetőségük 
volt más témák kiválasztására is. a fehér könyv összefoglald tájé­
koztatást ad az intézetek középtávú terveiről azzal a céllal,hogy 
szélesebb körök ismerhessék meg a kutatási célokat, ás ezzel az 
eddiginél szélesebb társadalmi ellenőrzés váljék lehetővé a tudomá­
nyos munka terén is.
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tudomálfpol ltikal irányelvek és a tudomány belső fejlődé­
si tendenciái alapján kidolgoztuk és az Írásbeli beszámolóban köz­
readtuk az akadémiai kutatóhálózat távlati fejlesztési irányelveit. 
a párt tudománypolitikai lráynyelveinek megfelelően elsősorban Inten­
zív jellegű fejlesztésre törekszünk, a hálózatiejVesztési irányel­
vek számolnak az akadémiai és az akadémián kívüli kutatóhálózat kö­
zötti, az eddiginél nagyobb mértékű munkamegosztással, és az aka­
démiai fejlesztés súlypontjait a természettudományokban a fizikai, 
kémiai, biológiai, geológiai ,a társadalomtudományokban pedig a köz- 
gazdasági, jogi,szociológiai, pedagógiai és pszichológiai kuta­
tásokban jelölik meg.

•=* 51
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i- az egyetemeken fenntartjuk az akadémiai támogatás rend­
szerét,de bizonyos szemléleti és szervezeti változtatásokkal„ az 
akadémia mindenekelőtt azokat az egyetemi tanszékeket és Intézete­
ket támogatja, amelyek részt vesznek a távlati tudományos terv vég­
rehajtásában és olyan kutatásokat folytatnak, amelyek az akadémiai 
intézetekben nincsenek képviselve, olyan irányzatokat táplálnak, 
amelyek egészséges versenyt bontakoztatnak ki. ennek megfelelően na­
gyobb és önállóbb akadémiai kutatócsoportok kialakítására törek­
szünk és ugyanakkor kiterjesztjük az úgynevezett céltámogatás rena- 
szerét. ésszerű megoldásnak a feladatokban való gondolkodást, az 
erők koncentrálását, a kutatócsoportok nagyobb önállóságát és az 
akadémiai támogatásnak az egyetemi életbe szervesebb beillesztését 
látjuk.
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beszámolójának második részében a főtitkár a kutatóhelyek 
inkájához biztosított föltételekről szólt.

szorosan vett kutatás terén a költségvetés összege 6,5 
százalékkal haladta meg az előző évit. feszültség mutatkozott a do­
logi kiadásokban, különösen olyan kutatóhelyeken, ahol magas az 
anyagköltség, beruházásokra több mint 400 millió forintot fordítot­
tunk. befejeztünk olyan jelentős létesítményeket, mint a martonvása- 
rl mezőgazdasági kutató Intézet fltotronja, üzembe állítottuk a 
debreceni atommagkutató intézet gyorsítóját és folytattuk a szegedi 
biológiai központ építkezéseit, amelyeket idén fejezünk be. a fejlesz­
tés tehát elsősorban vidéki bázisainkon történt, és ez alkalommal 
Is szeretném megköszönni & vidéki tudományos központok fejlesztése 
érdekében az Illetékes vidéki párt- és állami szervektől kapott se­
gítséget.
/folyt .köv./
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» a tudománypolltikéi Irányelvekben hangsúlyozott kutatási 
sság nyomán egyes, eddig 
i is fellendültek a kutat 
meg köpeczi bála. ajd a 
l a belső szakmai itáka

szabadság ás f 
ban ás témakör 
kedv - állapit 
ben ösztönözni 
a megfelelj

, nőtt a

fórumokat•
/to, ~

befejezésül a legközelebbi jövő feladatairól szólva hangsa-™ 
lyozta.hogy biztosítani kell a távlati tudományos kutatási terv.va­
lamint a kutatóhelyek középtávú terveinek folyamatos végrehajtá­
sához szükséges föltételeket, ki kell dolgozni továbbá az egyetemi 
tanszékek akadémiai támogatásának uj rendszerét, valamint az aka­
démiai kutatóhálózat távlati f jlesztésének t rvét, mégpedig úgy, 
hógy á tanszéki kutatásokkal k pcsolatos vált itatások 1974. január 
1-től„ a távlati fejlesztéssel összefüggő elhatározások pedig a kö 
vetkező ötéves tervben érvényesíthetők legyenek, kiemelt feladat­
ként jelölte meg a tudomány és a gyakorlat közötti kapcsolatok továb­
bi erősítésétp formálását, valamint a társadalomtudományok valóság- 
fel táró ás ideológiai funkciójának marxista szellemű érvényesítését, 
a kutatási szabadság és a közlés kettős felelősségének szem előtt 
tartásával./mti/

» 7 **

WSSW EZ

« az akadémiai kutatóhálózat bizonyos tekintetűben kezdemé­
nyező szerepet vállal olyan országos jelentőségű feladatok magva­
lósításában, mint a számítástechnika fejlesztése, az atomenergeti­
ka megteremtése, a természeti környezet védelme és harmonikus fel­
használása. továbbá gazdaságpolitikánk, valamint államigazgatási, 
jogalkotó ss -alkalmazó tevékenységünk továbbfejlesztése. Intézete­
ink gazdagodó tevékenységé azonban újabb gondokat is fölvet, külö­
nösen a természet- és a műszaki tudományok terén, növekszik a kuta­
tók felelőssége nemcsak az eredmények megbízhatósága és színvonala, 
hanem időben történő bevezetésük tekintetében is.-ez Lalátok 
éa az intézetek dolgozóinak együttes alkotó tevékenységül Igényli.

3„folyt,/umbb 2. /köpeczi bála o © • o

■.

i 2.folyt,/um
- a kutatóhelyek dolgozóinak létszáma megközelíti, a 6800- 

at. közülük 2400 a tudományos munkatárs, a személyzeti munkában ki­
emelkedő helyet foglal el a fiatal kutatókkal6 s általában a fia­
tal munkatársakkal való foglalkozás szakmai és szociális szempont­
ból egyaránt»

bo 2. /köpeczi bála

1
• *'-3j

: t:
- a bővülő nemzetközi kapcsolatok között figyelemre méltó 

a szocialista országok akadémiáival közös törekvésünk,hogy sok­
oldalú és kétoldalú együttműködéseinket konkrétabbá tegyük, közös 
témákra irányítsuk és egyeztessük az egyes országok kutatási főirá­
nyaival.

I I

I a továbbiakban az akadémia szakigazgatásáról szólva kiemel­
te,hogy az ügyvitel egyszerűsítésére és a kutatóhelyek vezetői önál­
lóságának növelésére törekedtek „ a tudományos testületek, az elnök­
ség, az osztályok véleményét az alapszabályban meghatározott minden 
kérdésben kikérték, és kellő információ biztosítására törekedtek. 
különösen hasznos együttműködés alakult ki a testületekkel a kuta­
tóhelyek középtávú tervének elbírálásában, törekvésünk.hogy tájé­
koztatást minden szinten javítsuk és a tudományos osztályok 
zottságok helyzetelemzéseit és javaslatait tevékenységünkben állan­
dóan figyelemmel kísérjük - hangsúlyozta köpeczi bála.

= kát elvi jlentőségü kérdést szeretnék megemlíteni még, 
összefüggésben az elmúlt évi munkával - folytatta, az egyik a tudo­
mány és a gyakorlat közötti kapcsolatok, amelyek a múlt évben tovább 
erősödtek, ezt bizonyítják többek között azok az eredmények, amelye­
ket kutatók és kutatókollektivák értek el, és amelyekért az idén 
közülük többet állami vagy kossuth-dljban részesítettek.

- újabb együttműködési szerződések, megállapodások jöttek 
létre egyfelől az akadémiai kutatóhelyek, másfelől az egyetemek, 
gazdaságírányitd főhatóságok, vállalatok, ipari vagy mezőgazdasági 
üzemek között, kedvező tendencia, hogy szaporodtak a hosszabb le­
járatú, átfogó kutatási, fejlesztési feladatokat rögzítő szerződé­
sek , és az olyan megállapodások, amelyek beleilleszkednek a kutató­
helyek alaptevékenységébe„

- erősödött az akadémia szakigazgatása és más kutaiáslrányi- 
tó főhatóságok közötti együttműködés, ami segítette a gyakorlattal 
való kapcsolat elmélyülését, kiszélesedését, az akadémiai és a 
más főhatóságok alá tartozó kutatóhelyek együttműködtek a kutatómun­
kában. rendszeresebbé váltak.javultak kapcsolataink az országos mű­
szaki fejlesztési bizottsággal, a nehézipari, az egészségügyi, 
a mezőgazdasági és élelmezésügyi9valamint a művelődésügyi minisz­
tériummal .

/folyt.köv

|' W
í 1

m
*3

\ ■ 1
b 1 —

j

íi

*;X
X
X-I

/ 6 —= /

/
n /• ** *• i I

I
M ■ ' T

.i ív*■; 0

. 5 5
...4------t-'. x - fz

rt'.\ ‘.,.V-”íS.v ^. ,■í
V»> .»> «

_______ vj1Ü1'-

I

//
%:z I

:::::

V »V|\

Spi™pi

7 ( 1
■' '

%
m

t.

Cl
 X»

 ®6 
On

 e» e» c
- 
X

m
 o

9
 m
 s.

< 
9

9
 m

X
 r*

 c
r ®

r+
 X

«*

I

f
**

%

c

I 
«+

"’"
-s

^t
íí

s.
a^

a
»;

 s
«f

aí
o»

o’$
p*

e-3
N6
e'
 ; 

3 
» P

 
H

i

"m
i

™:
ss

su
!|

$;
exW8

k

r*
->
« 

o
áS

o^
it
hr
AL
 c

e.
® 
c 
**
•*
< 
n 
ek

x
■s

i-
Is

sa
-r

si
i1

sí
sí

ps
ss

00
-

« ®
.X

® »
 3

 9

H-
 <
 a

 4
# 
9 
w 

x x
 9
 ®
 e
 ö
- 
9 

® 
Q.
 e

* 
® 
®

«
 X
 CT

I

CT

1

r*

II

®>

u
"™

5i
Lr*

^ X
 H

- H
- Q

. N
Il

i 
l-
5®

I<
||

*
X

-*
r^
®»
H>
C-
 ®
k

"J
í Í.V.íiVií

CT
 H-

e-
iO

r+
 ® 

i

Q.

Sí
iR

iit
e.

ir
o»

ae
iű

»*
r.

 »
ru

i 
B

* 
5-

C”
 .

8 .
«»

 e

8H
rs

<í
$»

el
: 

N

II

Ét

í.

r*
 O 

<♦
 

HC
1®

C 
aí

'H
rf

í
H-

O

i

CT
®

1
1

i*
í



2_ - - - - . . ;
xx" x%:. x x-' x'y:'yy

N>*.-; 1

.;.y ... I
■».

• y- ■ -• y ';i * : y.:: Mv

■:»l,,‘vv.-.aSro» .„j■,;.•X'.* "—íjiít* . . . L,<:._______—

:
ív

•H:i
1.folyt,/um^SSSSalbb 3. /vályl páterob 3. vályl páter beszéde

1973. május 7.

az alábbiakban a szerkesztőségek rermetkazésére bocsátjuk 
vályl páternek, a kormány elnökhelyettesének az akadémia május 7-1 
közgyűlésén elmondandó beszédét. keretet később adunk„ a szöveg vs-ek 
jelzésre használható fel !

- a kgst
fejezetet szentel

EíEEbtS£l::2LHEH€!y|Eái°|5»
ki kutatások finanszírozásának rendszere. rendeződte* <u ugyü-yaü 
ködés során felmerülő találmányi kérdések, a tudományos-műszaki 
eredmények átadásának ás felhasználásának feltételei. 6lör*iép3St 
jelent az is,hogy a kgst-országok közötti tudományos és műszaki 
együttműködésen, valamint a dokumentumok átadásának
VSZött e* •» X-f 4 a 4 öl v Ám

i ms/um hl La 8
a

i
%

XXX

tisztelt közgyűlés! xorábül/üyRG-
u . .szófiai elvén,, kívül kialakult a szellemi termék tényle­

ges értékét elismerő együttműködési megoldás is. mindez ösztön­
zően hat majd a kölcsönös előnyök biztosítása alapján magasabb szín­
vonalon klbontakoztatandó együttműködésre.

X hazánk életének jelentős eseménye a magyar tudományos akadémiá­
nak. a magyar népköztársaság legfőbb tudományos testületének 133. 
közgyűlése , - mondotta, majd a párt központi bizottságának, a magyar 
népköztársaság minisztertanácsának, a kormány valamennyi tagjának 
Üdvözletét tolmácsolva sok sikert kIvánt a közgyűlés munkajánoz.

: 1 :v •

■ - a kgst -országok nemzetköz 1 tudományos és műszaki tájékoz­
tatási központot hoztak létre, egyre joob feltételek teremtődnek 
tehát arra,hogy jobban ellássuk egymást műszerekkel, készülékekkel 
és vegyszerekkel. mindez csak kezdet még? a tényleges uj kutatási 
eredmények közös erővel történő kimunkálása még előttünk áll.

- szemünk előtt bontakozik ki egy fokozódó tudományos dialó­
gus a világ nagy régiói: kelet és nyugat, a fejlődő és a fejlett 
országok között, ez nagy kihívás a magyar tudomány számára, de 
egyúttal nagy lehetőség is.

» szembetűnő az Is,hogy a szocialista országoknak a gazda­
sági integráció irányába való fordulása számottevő ösztönző erő­
ként hat a közgazdaságtudományra, az élőt nem kisebb kérdések tisz­
tázását kéri és várja most a közgazdaságtudománytól, mint a munka- 
megosztás olyan rendszerének felvázolását, mely megfelel szocia­
lista körülmények között a tudományos-technikai forradalom követel­
ményeinek , hasznosítja a tervszerűség előnyeit és az intenzív fej­
lődés uj feladatait figyelembe veszi, ennek során a fejlettebb gaz­
daságú kgst-országoknak és a történelmi hátránnyal indulóknak kö­
zeledniük kell fejlettségben egymáshoz, sőt, nemcsak egymáshoz,ha- 
nem a régebben iparosodott tőkés országokhoz is. ezért a racionali­
tás, az ösztönzés, a szervezettség, a gazdasági feladatok megérte­
tése és a politikai mozgósítás egyaránt különösképpen fontos, elem­
zésre vár az a ma még megoldatlan probléma is, hogy milyen Irány-

ej lödjék a kgst-országok terveinek egyeztetése, az áru- és pénz- 
ríok milyen módon fogják a tervszerű együttműködés közepette ha-

:- a kormány az egész magyar nép előtt felelősnek érzi magát 
azért,hogy hazánkban a tudomány nyugodt és békés körülmények között, 
ugyanakkor gyorsan, hatékonyan és gazdaságosan, milliók javára, hasz­
nára fejlődjék - hangsúlyozta ezután, ezért a jóváhagyott törvények, 
népgazdasági tervek és az állami költségvetés alapján olyan tudo­

mánypolitikát valósítunk meg, mely nem partikuláris érdekeket szol­
gál, hanem együttesen érvényesíti a tudomány fejlődésének, s népünk 
anyagi, erkölcsi gyarapodásának alapvető érdekeit.

a kormány szilárd elhatározása és egyik fontos feladata,hogy 
megvalósítsa mindazt, amit a magyar szocialista munkáspárt közpon­
ti bizottságának 1969-ben elfogadott tudománypolitikai irányelvei 
megfogalmaztak. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsá­
ga 1972. november 14-15-1 ülését követő közleményében újólag kinyil­
vánította: elkészült a távlati tudományos kutatási terv, mely jó 
alapot biztosit tudománypolitlal céljaink valóra váltásához „ tovább­
ra is napirenden tartjuk a tudománypolitikai Irányelvek érvényes 1- 
lésével kapcsolatos feladatokat.

- a tudomány ma már rendkívül komplex, totális és nyílt társa­
dalmi tevékenység, a tudományos tevékenység egyre céltudatosabbá, 
szervezettebbé váló megismerési, alkalmazási és előrelátás! 
mozzanatokat foglal magába, ugyanakkor a tudomány egyre sokrétűbb 
kapcsolatba lép, s kölcsönhatást alakit ki a tudományon kívüli tár­
sadalmi tevékenységgel és eredményekkel. a nemzetköz 1 étet is egy­
re kedvezőbb közeggé válik a tudományos kooperáció számára.
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rendeznek i 
mából szUC 
zómüvész -

a
t művelődési Köz 
t st rendeznek, a 
amelyen az üzemek

. az eredét!

bb.5. vietnami képzőművészeti aukció Salgótarjánban

**»
munkában jártas.

hallgatók közül máraz k atanárszakos
parancsnokságok tagjait — seg 
denűtt a tábori önkormányzat, 
ségérzetére kezdeménye éseir 
ben, a tábo rend biztos tását 
tábortanács dönt maid a táboréiet 
s ez a testület értékeli a mt 
dolgozó Iskolák elnyerik a ki 
lét, s a mimkaversenyben leg jo d erea
Mír-iT-vI^-r ztí "iSt trborozuon.

múl külföldi utón vehetnek rés t./mti/

kul majd meg mln- 
a fiatalok felelős- 
program megszervezásé- 

ok közül választotti munka 
i. a fia

is* a legjobban 
táját, okteve-kb
fiatalok, akik már 

jutal^

o°

1. folyt./okbb.4./ harmincezer fiatat o e •i
bb.4. harmincezer fiatal a nyári építőtáborokban - kapunyitás; 
június 17-án

1 pr/tm/zs/ok hgy

lezárult a jelentkezés a kIsz nyári építőtáboraiba min­
den hely ,,elkelt^, - s alig több mint egy nőnap múlva, jú­
nius 17-én teífB a kapunyitás, aflatalok Önkéntes népgazdaság- 
segítő mozgalma már 15 esztendős múltra tekint vissza; az el­
múlt másfél évtized bebizonyította, hogy az ifjú generáció ten­
ni akarása jól kamatozik, munkájukat szükségesnek tartják, tevé­
kenységükkel kiérdemlik a társadalom elismerését„ a statisz­
tikák szerint a táborokban eddig összesen 460 000 en 
47 000 katasztrális hold területet tettek mezőgazdaságilag hasz- 
nosithatóvá mocsár lecsapolásával, tereprendezéssel, csatorna 
építésével. ezenkívül több helyütt földmunkákat végeztek , utat 
építettek, segítettek a mezőgazdaságban. részt vettek jelen­
tős ipari berházások megvalósításában stb.

s

"i 1973. május 7.
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az idén 30 000 egyetemista, főiskolás, középiskolás és 
szakmunkástanuló áldozza fel nyári íszUnidajének egy részét, 
dolgozik majd kéthetes váltásokban 36 központi szervezésű 
építőtáborban, a lányokat 21 mezőgazdasági tábor várja Veszprém, 
w..,v„, pest, bács-k ískun és baranya megyében, fő teendőjük a nö­
vényápolás és gyümöLcsszedés lesz. az állami gazdaságok terű-

martos flóra 
ide öt turnusban

$

somogy
m

latén működő táborok közül a balatonalalgal 
és a lengyeltóti ,,kállai éve,, u jvw, v> l

2 500 Illetve 1 500 leányt várnak„ az idén a fiuk sem marad­
nak ki a mezőgazdasági munkákból: Villányban, táj ón, vaskuton 
mátéházán és kuntehértón 

erősebb

»» 6 9
a legnagyobb

9koedukált
nemre nagyobb fizikai igénybevételt jelentő fel­

adatokat bíznak; csatornaépítést, vasúti rekonstrukciót. csa­
tornaépítés lesz a fiuk teendője a hanságban és budapesten, 
s vasúti rekonstrukció vár rájuk tatán és balatonenerlesen» 
többszázan vehetik ki részüket a zánkai uttörőváros építkezé­
seinek meggyorsításából, a csillebérci központi úttörőtábor 
újjáépítéséből, a velencei ifjúsági üdütőbázis tető alá hoza­
talából. központi építőtábort szerveznek a csepeli kenyérgyár 
építésének segítésére, s ezer fiu - a budapesti ,,váci mihály 
tábor lakói - vehet részt a főváros lakásépítési programjának 
megvalósításában.

táborokat szerveztek,9 ? » IV az ,, 9 9

'
•8f SíI
>: V 9VVX
X

1 a táborozók az idén is napi hat órát dolgoznak maja, a 
csoportok kéthetenként váltják egymást, az első turnus előtt 
junius 17-én nyílnak meg a kapuk, az utolsó turnus önkéntes 
munkásai augusztus 25-án teszik le a szerszámot.
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határozat nyomán egészséges pezsgőt Indult meg az üze­
mekben. ezt igazolják az elmúlt év tapasztalata 1, az, hog^ 
a versenymozgalmat nagyobb szervezettség, tervszerűség, foko­
zódó cselekvési készség és sok u j kezdeményezés jellemezte.
a határozat a gazdasági vezetők figyelmét ráirányította arra, 

hogy az anyagi ösztönzés önmagában nem képes megoldank min­
den bonolyult feladatot, a verseny alapvető formája a válla 
latoknál a szocialista brigádmozgatom, nagy szerepe van a ver­
seny politikai tartalmának alakításában, a szocialista közgon­
dolkodás erősödésében, a szocialista brígádmozgalom nagy ere­
je. östzönző hatása abban van, hogy nem csak munkaszervezet­
ként működik, hanem fontos, pótolhatatlan közösségformáló, tár­
sadalmi funkciót is betölt, textlllpalri vállalatainknál ha­
gyománya van a szocialista, kiváló üzem, műhely cím elnyeré­
sért indított mozgalomnak, a versenyformák köre azonban to- 
vább büővUtt. az egyéni versenyformák között újdonság a hazai 
pamutszövő soroksári gyárában a ,.rekorder,,szövők versenye, 
a kisz-szervezetek kezdeményezésére az if jukommunisiák kbob 
vállalatnál védnökséget vállaltak a kiemelt munkáteiadatox 
fölött, a közúti gépellátó vállalatnál, a hajtóművek ás .fes­
tőberendezések gyárában - amelyek munkájukkal hozzájárulnak 
a közúti járműprogram megvalósításához - védnökséget vállal­
tak az ezzel kapcsolatos feladatok pontos, határidő re való el­
végzése és a termékek minőségének javítása fölött.

- a

lÉlÉEiÉiíllBfilliE.".után a xx. kerületi pártbizottság megvizsgálta; Sikerült-c 
tartalmasabbá, szervezetebbé, hatékonyabbá tenni a verseny- 
mozgalmat . a tapasztalatokról balogh István, a kerületi Párt- 
bizottság első titkára nyilatkozott győri Margitnak az mtí mun­
katársának :

1973. május 7.1 gy/gk/ok hgy
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1. folyt./okbb.6./másfél évvel • • • •
először az akadozó alkatrészellátás zökkenőit kellett felszá­
molni. amióta biztosítják az egy hónapra elegendő tartalék 
alapanyagot és a folyamatos munkához ugyanilyen nélkülözne-

alkatrészemennyiséget, a brigádokban
javul lakelőlegezett,,

versenykedv. s ami csöppet sem mellékes; 
az eredmények is. mindez arra figyelmeztet, hogy a verseny- 
mozgalom eredményeinek, fejlődésének egyik záloga a gyárak, 
üzemek belső mechanizmusának fejlesztése, az erők ésszerűbb 
összehangolása.

« 9
a

vissza-- tapasztalataink között vannak persze negatív ,
huzó tényezők is. Ide tartoznak például a versenymozgalom 
értékelésének fogyatékosságai. néhány kivételtől eltekintve 
ma még nincs szinkronban a mozgalom erkölcsi és anyagi megbe­
csülése, értékelése, a vállalatok évről évre nagy pénzössze­
geket szánnak a kimagasló munkasikereket elért dolgozók jutal­
mazására. azonban ez önmagában kevés, az élenjáró feladatvál­
lalók megérdemelnék a nagyobb, kollektíva előtt inyllvánossa- 
got: példamutató munkájuk társadalmi és erkölcsi értékének 
Ismertetését. vélemyó)l> szerint a verseny értékelése, ezzel 
együtt a kiváló teljesltményk ,,kiemelése,, a jelenleginél több 
figyelmét érdemel. az anyagi és erkölcsi megbecsülés össz- 
hangja tovább fokozhatná a versenyszellemet, a részvevők aktivi­
tását. követendő példa erre a hazai fésüsfonó- és szövőgyárban 
kialakult jó gyakorlat; az üzemrészekben vitrinben kiállított 
tárgyjutalmak fokozzák a munkakedvet, s a szakmák legjobbjai­
nak bemutatására felhasználják az üzemi lap hasábjait is. 
hangsúlyozom; nem sztárkultusz fölelevenltésére gondolunk. 
amit fontosnak tarunk; a vállalatokon belül ne csak sgy műhely­
ben Ismerjék az eredményeket, hanem az egész kollektíva tud- 
jón a legjobb brigád, öntő , esztergályos, szövő munkaslkerérőt.

- véleményünk szerint a jelenlegi körülmények lehetővé 
teszik, hogy a szocialista brigádmozgalom a jövőben még haté­
konyabban , magasabb szinten tolthesse be fontos szerepét 
a szódatismus építésében. ennek érdekében továbbra is idő 
rőt időre elemzni kell a mozgalom eredményeit és fogyatékos­
ságait fejezte be nyilatkozatát balogh István./mtl/

14

ff, ••M'V'-- tt1 • / íz

párthatározat után - eredményes munkaver-bb.6. másfél évvel a 
seny --mozgalom a xx .kerületi üzemekben
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1973. május 7.í bc/gg/sző/ok hgy
sorozatosan hozzányúlt a bevételhez rátkal mlhályné, 

nagy éva 30 éves budapesti Lakos, aki a csepeli vendéglátóiba« 
ri vállalat keretében működő elitet vezette . adósságai voltak, 
s ezeket úgy törlesztette, hogy nagyobb összeget kivett a pénz­
tárból. később baráti kölcsönökből a pénzt visszahelyezte 
a kasszába, a kölcsönök visszafizetésével kapcsolatos mani­
puláción kívül Is rendszeesen hozzányúlt a bevételhez, s ami­
kor Leváltották, mintegy 56 000('hiánya mutatkozott a leltár­
ban. ennek megfizetésére Jogerős igazgatói határozattal köte­
lezték, s eddig 10 000 forintot meg is téritett.

a központi kerületi bíróság rátkal mlhálynét egy évi 
szabadságvesztésre Ítélte,/mti/

•

/
V
/V\

■’

bb.9. a bevételből sikkasztott - egy évi szabadságvesztésre xte i •

. nyolívankétmillió forint elszegi lakóházak felújítására

1973. május 7.
bb.8

vid/kz/ok la
a műemlék és műemlék jellegű épületekben gazdag kőszegen 

az utóbbi Időben meggyorsult a lakóházak és műemléképületek 
felújítása, a lábasház után rendbehozták a chernel utca 5. 
számú müemlékházat, s folyamatban van ugyanebben az utcá­
ban a 6. számú s a juríslch tér 5-7. számú rendkívül értékes 
müemlékház felújítása is. ez utóbbiban uj gyermekszakrendeLŐ, 
anya- és cecsemővédelmí tanácsadó, valamint Ifjúsági klu­
bok kapnak majd helyet, az ingatlankezelő vállalat az elmúlt 
két évben mintegy ötven lakás felújítását végezte el. még az 
Idén megkezdik azértékes műemlék házak homlokzatának sor-tata 
rozását is. a felújítási munkákra a tervidőszakban összesen 82 
millió forintot költenek./mti/

*• © o ~

bö .7. hétszáz éves tokod nagyközség 

vld/kz/ok la 1973. május 7.

vetek az 1270-es évek elejéről származnak.

iSiiiiiiiie
bemutatói szerepelnek a jubileumi programban./mti/
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tíb te. ipari szövetkezetek - avájcl középüzemekkel együttmű­
ködésben |i

1973. május 7.l ol/fk-ju sb hgy

rálslíiifisff
wsmmmfraultban helyezte üzembe a svájci közreműködéssel létrehozott 
modern szereléműhelyát, amelyben a berendezések Is svájci ere­
detűek. s az ott dolgozó szakemberek továbbképzéséhez, va- 
lamlnt a termákek értékesítéséhez is hozzájárul a svájci partner 
cág.

A
H:

■ £

1
egy nagysikerű zürichi divatbemutató eredményeként a 

múlt évben több szövetkezet vállalkozott textilkonfekcióipari 
bérmunkára, amelynek öeszeártáke meghaladja az egymillió sváj­
ci frankot, a tervek szerint a jövó áv első falában e magyar 
szövatkezetek műszeripari bemutatót rendeznek Svájcban, azzal 
a céllal. hegy meglsmertesaák partnereikkel a világ azáeea or­
szágában már ismert ás keresett magyar műszerek körit, illet­
ve feltárják az előállításukkal és továbbiéjlesztásükkel kapcso­
latos kooperációs lehetóaágeket o.gyártásban érdekelt svájci 
kis- ás közáptizemek előtt, /mti/

SSmül
:m
p

v

bb ti. növekszik a növényi olaj fogyasztás - uj technológiai rend­
szereket alakítanak ki a mezőgazdasági üzemek Ü

1973. május 7.1 jf/tm-ju sb hgy
a lakosság étolaj,- ás margarin fogyasztása évente átla­

gosan 9 000 tonnával növekszik - mondották az mti munkatársá­
nak a növényolaj Ipari ás mosószergyártó vállalatnál. a nagyob 
biológiai értékű, könnyen emészthető növényi zsírok hazánkban

ban a tavalyinál étolajból 20 százalékkal, *ergarlnb6L pádig 
50-60 százalékkal többet akarnak eladni, a piackutatók *Lőre-

^ií*:L:rhJr« ,
az étolaj és a margarin-vásárlás.
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j ::: ■ ■ *,]J Mongóliábabb 13. bányász szellemi export nógrádból

ms
%

1. folyt./-jubb 11. / növekszik a

gondot okoz azonban, hogy a növényi olajok növekvő ter­
melésével egyldőben lelassult az olajmag-termesztés fejlődé­
se , sőt 1973-ban Is csak a tavalyihoz hasonló, mintegy 83.000 
hektáros ipari olajosmag vetésterülettel számolnak a szakem­
berek „ Így csak az elmúlt évinél jobb termés esetén jut az 
ipar ebben az esztendőben több alapanyaghoz. nagyobb a valószí­
nűsége annak, hogy az Ipar csak a múlt évihez hasonló mennyi­
ségű olajat és margarint készít az idén* s igy csak az export 
terhére lehet javítani a belföldi ellátást.

i;a 1973. május 7. KK
I

- #

x
l

i
XVI.5 a fel-

a szakemberek az olajmagtermesztés megtorpanásának okát 
abban látják, hogy az olajipari növényeknek, elsősorban a 
napraforgónak nincs meg még a végleges helye az egyre szako­
sodé és koncentrálódó mezőgazdasági nagyüzemi termelésben, ezért 
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium jóváhagyásával 
az egyik legnagyobb napraforgótermesztő gazdaságban, a bács­
almási állami gazdaságban kialakították a napraforgótermesztés 
zárt technológiai rendszerét; a tat.ajelőkészltéstől kezdve a 
vetésen és a növényápoláson at a betakarításáig minden munkát 
gépesítettek. ehhez a termesztési rendszerhez több mezőgazdasági 
nagyüzem csatlakozott már, s a kölcsönös anyagi előnyök biz­
tosításával szervezik meg az olatosmag^termesztést. a szakembe­
rek arra számítanak, hogy 1974. évben a termőterületnek leg­
alább 30százalékán már a legkorszerűbb nagyüzemi eljárásokat 
alkalmazzák majd a mezőgazdasági termelésben, /mtl/
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% MA dr. szakács Ödön ausztrlába utazottbb 12. fehérjedusitót hoz forgalomba a borsodi vegyikombinát bb 14.
a

•>: 1973. május 7.

d:-:ES:HSsEs £EE:;.;:FS!i:i:liisiiaüi
vid-kz/mné-ju la 1973. májsus 7.

p.p. jelzéssel fehérjedusitó készítményt hoz forgalomba 
a kazincbarcikai borsodi vegyikombinát. a recepturáját a tápló- 
szelei agrobotanlkai intézet kutatói dolgozták ki, üzemi arányú 
kipróbálása az elmúlt évben a szerencsi állami gazdaságban tör­
tént meg. a kedvező tapasztalatok alapján az idén már nagyüze­
miig gyártott uj vegyianyag olyan bioáktiv adalékokat tartal­
maz , amelyek elősegítik a növényi fehérje építését, s megaka­
dályozzák az értékes karotin elbomlását. a szert permetezőgéppel 
juttatták ki a kísérlet során zöldtakarmányra, s az 20-30 szá­
zalékkal növelte annak fehérje tartalmát. ez gyakorlatilag azt 
jelentette, hogy a kísérletbe bevont szerencsi állami gazdaság 
p.p-vel kezelt másodosztáty^u lucernája a kaszálás Idejére el- ‘ 
ső-osztályú lett o az uj fehérje dús it ónak hamar hire terjedt, s f. 
a kombinát már eddig 5000 tonnára kapott megrendelést a szarvas­
marhatenyésztéssel foglalkozó nagyüzemektől„ hasonlóképpen 
nagy érdeklődés tapasztalható külföldön, igy például angliában 
is. /mtl/

t bc/gk-ju hgy
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3 tr:4 bb 18. rendőrségi hIrek
4 bb. 15. tordal jenő 

11 hgy
miniszterhelyettes vezetésével hétfőn külkereskedelmi delegáció 
utazott a párizsi nemzetközi vásárra./mtl/

.. i
m2a 197). május 7.•: 1973. május 7.mm~ju hgy rsv\! /

a xx. kerület nagykőrösi ut és Kossuth Lajos utca keresz­
teződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget 
homály jános 45 éves csoportvezető budapesti lakos, ás össze­
ütközött egy motorkerékpárossal. a motorkerékpár vezetőjét fo­
gan as 1 ferenc 23 éves autószerelő budapesti lakost súlyos, nem 
életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba, ho- 
mély jános ellen eljárás Indult.

0#
Kh-vv>•

:■ bb. 16. somogyi*lsz küldöttség ut^ptt kaltnylnba

1973. május 7. a;

vid/ág ká *> a xx. kerület dózsa györgy ut serényi úti átjáró keresz­
teződésében szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az 
úttesten szatmári józsef 77 éves nyugdíjas budapesti lakos és 
egy motorkerékpáros elütötte, súlyos, nem életveszélyes sérülés­
sel szállították a mentők kórházba.

1Somogy megye szovjetunióbeli testvármegyéje , kaiÍny In 
komszomol bizottságának sroghlvására hétfőn, balázs nándornak 
a Somogy megyei Ms* t>iíeMság titkárának vezetésével, ifjúsági kül­
döttség utazott kallnylnS#. a delegáció részt vesz a győzelem napja 
Uhnépségsorozatán'íés megbeszélést folytat a testvérmegyei 
együttműködés bővítéséről, látott ást tesznek több ipari Intéz­
ményben* éé találkoznak az ottani fiatalokkal./mtt/

; :

lla xx. kerület dózsa györgy ut és Kossuth Lajos utca ke­
reszteződésében kenlczky józsef 37 éves marós budapesti lakos 
motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütkö­
zött egy másik motorkerékpárossal. utasát kenlczky jőzsefné 38 
éves darus budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérülés­
sel szállítottunk a mentők kórházba.

tohol jános 73 éves nyugdíjas budapesti lakos a xlv. 
kerület nagy Lajos király ut és gyarmat utca kereszteződésében 
szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az úttesten és egy 
68-as jelzésű villamos elütötte, súlyos, nem életveszélyes sé­
rüléssel szállították kórházba.

gyurcsik éva 19 éves adminisztrátor budapesti lakos a 
ív. kerület dózsa györgy ut 65 szám előtt lelépett egy mozgás­
ban lévő 12-es jelzésű villamosról, súlyos, nem életveszélyes

mentők kórházba szállították.

a xv. kerület rákos ut és arany jános utca keresztező­
désében motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget tiorogház 1 
László 20 évesftanuló budapesti lakost, akit a men- 
tők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították Kórházba, 
dorognázi László ellen eljárás Indult, /mtl/

4
■>

mag

* t7. épül az ózdi folyamatos acélöntőmü - az Idén már 60 000 
tonna bugát gyártanak

.bb.:

■ 1973. május 7.•; vld/ág ká

befejezéshez közeledik az ózdi kohászati üzemek egyik 
jelentős beruházása, a folyamatos acálöntőmU építése. a mun­
kát kát esztendeje kezdték meg. a létesítmény látja majd el 
alapanyaggal pz . #tj rud^dnőthengermüvet, amely center térségében 
a tervek szerint 1975-ben készül el. addig a folyamatos acélöntő- 
műben termelt buga egy "részét tőkés piacokon értékesítik és az 
Így kapott devizát a bankhitel kiegyenlítésére fordítják, az évi 
háromszázötvenezer tonna kapacitású acélöntőmüvetiugyanIs bankköl 
csőn és a fejlesztési alap felhasználásával épltlffel.

fi

>::• sérülést szenvedett. a

■ V
FF.

a csehszlovák Skoda cégtőlQa napokban megérkezett a folya­
matos öntőberendezés utolsó gépcsoportja, s a már 
elkészült üzemcsarnokban szerp.ilk az öntőpultot, a hőcserélő­
ket, a görgősorokat, a bugavágó ollókat. elkészült a százötven tonna 
teherbírású Ustszállltó daru Is, a munkák jelenlegi állása sze- 

Üflétesltményben a második félévben sor kerülhet 
obákra, s a tervek szerl>t ebben az évben hatvan-

‘gl nyolcszáz- 
készltenek majd.

%X->:•
t

«r* rint a korszer 
a termelési pr 
ezer t nna bu

i —21 —11.50/ju

r lakatos budapesti lakos és elütötte Kiss Katalin, io éves
ti. egy tonnaI T ramm1 #/mtl/ t“ o ~
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1. folyt./-jubo 20. / ksdden vöröskeresztes # # #

mohácsi farostlemezgyárban 

1973. május 7.
bb 19. uj lakkozó gépsor a 

vld/ká-ju hgy
= amíg kezdetben a vöröskereszt egyedül birkózott ezzel 

az összetett feladattal, az utóbbi években már szoros együtt-KKtiiímat. az elmúlt Esztendőkben a tisztasági mozgalom olyan teen­
dőkre is ráirányította a figyelmet, mint a levegő, a viz. a 
tála jszennyeződás, a növényyfdőszer-ártalmak megelőzése stb.

lati és gyakorlati teendőket és megoldásuk legalkalmasabb mun­
kamódszereit.

I
'■I

. :

illllBIl-
mohácson, /mtl/

I ^: 1;I

kenységet, - fejezték be a tájékoztatást, /mtl/

vöröskeresztes világnap - lámája: a környezetvén- v :V|:4 E.bb 20. kedden
lemr '3:

m.V 1973a május 7.i vt/gk-ju hl hgy #
a—
két mondották:

:
# a népművészet ifjú mestereinek kiállítása mlskoicon

1973. május 7.

7* bb. 21. 

id/ág ká
J: ;;

íSESE^Ie
tését megtartó bútorokat.

■•í'
->

4.
> •k •

BsSBISi-•e m>: , mlskolc megyeiaz ifju népművészek kiállítását bérezi 
város tanácsának elnöke nyitotta meg./mtl/

1 kiskörei vízlépcső története ötezer méter fitmszala-:;;v 22. aX gonxx•í tételét ms1973. május 7.X viá/ká-ju -ez
x: a kitűzéstől a szalagátvágásig filmszalagon örö^ti megíhizt &**$&»?; asssa

iriATnit^a anát r tábla, dig mintegy
a nagy

/ folyt, köv./ ia:»d:§ t
, tizen- 
létesít-12.05/ju -22<%• hat:%

X": mány születéséről. 

/ folyt, köv./ 

12.45/ju / '
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a bbM« kiadás 
a hatosIk sor végétől
irányzatokig jeleznek
hatnak ki.2’•«v ennek

HiPI:'' i.r I
£ mx:-'<

első folytatásának harmadik bekezdésében 
a mondot helyesen Így folytatódik.. olyan 

a amelyek egészéges versenyt bontakoztat-

BffiF""

a harmadik 
harmonikus aa •» »»

wmw--
:S %

kiadás harmadik folytatásának utolsó bekezdése
részvevőjét,, Iran-a bb 3-as 

aásodIk sorában a
dó. /

szó helyetttagját »»»*« 9

/ folyt, köv,/

- 25 "13.07/ju lí

forrásainak helyes. ♦«

nőtt a kisár- 
vál -„.m-u

tozatosabb módszerekkel kísérleteznek

■ t • - »?
t»

./9 V
a főtitkár tetszéssel fogadott beszámolója a után vályP®“ 
kormány elnökhelyettese szólalt fel.ter, a

1. folyt./-jubb 23. / megkezdődött az
tibor elnök nyitotta meg, majda kÖzgyUlásWqrdey-gruz , 

előterjesztette az.^lnöksdg beszámolóját.

/ erdey-gruz tibor 
az embargót feloldjuk./

aklgazgatás elmúlt évi munkájáról.

beszédét korábbi kiadásunkon közöltük,

^rsu&rresss yaOTss&rsA,az

ys.4
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1. folyt./-jubb 22. / a kiskörei1
#####
és a nagykunsági főcsatorna születése, a tisza uj med- 
rének kialakítása, a tisza gátjainak átvágása, amellyel urme­
derbe terelték a folyót, a dokumentumfilm befejző részét május 

forgatják, amikor ünnepélyesen elvágják a nemzetiszinü sza- 
t és hivatalosan is átadják rendeltetésének a termeszetát-

Xv
Ef K-

I

16-á 
lago
alakító beruházást, /mtl/1

— o —

bb 23. megkezdődött az akadémia Idei közgyűlése

8
1973. május 7.t ms/tra-ju hl -ez

I1 hétfőn a magyar tudományos akadémia dísztermében megkezdő­
dött az akadémia ez évi - sorrendben 133. -'közgyűlése, az aka­
démiai reform után megkezdődött hároméves c^kj,us lejáratával 
ezen a közgyűlésen újra választják az akadémia tudományos tes­
tületéinek tisztségviselőit és megválasztj váz akadémia uj tag­
jait. a tisztújító közgyűlés jelentőségét rígVeli, hogy legmaga­
sabb tudományos testületünk a tudománypoll^mal irányelvek ki­
munkálása, az akadémiai reform bevezetése, #j#az országos távla­
ti tudományos kutatási terv elfogadása óta ízben ad összefog­
lalást a közvéleménynek az elmúlt három évben,ffcétrejött eredmé­
nyekről, végbement változásokról.

-«
'M

■v

a közgyűlés ünnepélyes megnyitásán részt vett 8C«{ 
cyörgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a közpoifl|r bi- 
zóttság titkára, kisházi Ödön, az elnöki tanács helyett*#: el­
nöke , vályi páter, a kormány elnökhelyettese# nagy miklós, az 
mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális 
osztályának vezetője, dr. horgos gyula kohó- és gépipari minisz­
ter. jánossy Lajos, straub f. brunó és szabó Imre, az akadémia 
at-elnökeí, tétényl pál és láng István, az akadémia főtitkárhelyet­
tesei, valamint az akadémia elnökségének tagjai, az akadémlkuso- 
_,j akadémiai intézetek és a szakigazgatás vezetőin, kutató­
in kívül nagy számban vettek részt a közgyűlésen tudományos éle-

más főhatóságok lrá-
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-x
tünk Ismert személyiségei, 
nyitása alá tjrWt 
/ folyt, köv./
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de bemutatót, a városligetben a 10-ea csarnokban, ás 
v sár területén, a bútoripar majd őes el a ,, otthon,, 

n mutatja be termékeit, a bnv-ről most tévő marad a 
is,mivel termékeinek nincs kifejezetten fogyasztási 

jellegük, /mtl/

helyen
a

be

három gyár kooperációjának termékeit láthatják s cipők? ^ 
táskák övék és egyéb öltözködési kellékek között. ®z«*hezj^l-&57«a£tSíköveti, s béleletlenül is alkalmas lábbeli készítésre, négy-
frekvenciás felületformázással dolgozható fel* a mylady félcipő 

cipőgyárban készül, nagyfrekvenciás diszoréssel a ;érmé- 
bőrt utánozza, -s rákospalotai bár- és műbőrként eke 1<V vál­

tál a£t -ugyanabból az anyagból a cipő karakteréhez alkalmazkodó 
táskákat, övékét készít, a cipőkből még ebben a fél évben 50- 
ezer párat, a második félévben 200 ezer-párat-rendelta betke- 
reekedele®, az együttest a-vásár-ideje alatt a duna cipőgyár - 
mintaboltjában árusítják, s kslspgyár nyulszörme és nyulvelur 
kombinációjából női blúzokat készítette, az -eddig hutladák- 
kánt kezelt- házi nyúlbőrőkbői tőkás exportra állítanak elő

thermo-prínt nyomási eljárás, amellyel a tadapestl finoekStött- 
árúgyárnak nyílt szinte korlátlan lehetőságe a minta- és szín­
választék bővítésére, a férfi fehérnemügyár ,, Juniform,, néven 
tforfB^s jellegű kívül s hordható Ingeket tervez ti, pót észt 
pamutkeverésü l nchurk

a duna 
azetes

íből, amelynek nyer Kiteszi e 
jellemző karaktert ad. az idén 

darabot rendelt a belkereskedelem.már ezer

St:*>■
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1. folyt./-jutbb 24. / újdonságok e e *

01
m

- 27 -

tényér-résx* pedig báránynappa bőr.

13.30/ju 

^felsőrésze simplex anyag ,

m si

tt

mm * wmmmm •
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a bnvrozatgyártásban - sajtótájékoztató
bb 24. újdonságok - so 
könnyűipari kiállításáról ;

t =t/8né-,u -ez ”73. -íjü. 7.aiisgiisiftermékekre is; olyan áruk alt mutatnak be, amelyek tomeggy/vi­
tása megoldott, illetve már megteremtették ahhoz a szükséges feltételeket, ezt egyébként elsősegiti az iparnak az a törekvé­
se, hogy olyan termékeket állítanak elő, amelyek belföldre 
exportra egyaránt alkalmasok.

a kiállításon szereplő 46 minisztériumi, hét tanácsi válla­
lat és 50 szövetkezet árubemutatója a most folyó teatilrekontruk- 
cíó két évének eredményeit is tükrözi, elsősorban a kötszövő- 
és a konfekcióiparban, de az ágazat más területein is. a kor­
szerű választék egészének bemutatására nem vállalkozhattak, de 
jelentős helyet foglalnak el a gyártmányfejlesztés irányairól 
valló uj termékek. a kiállítók az Idei vásárt bizonyos szempont­
ból előkészületnek tekintik a későbbiekben már évente kétszer sor­
ra került? bnv-ékre, .

■u
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fel réka,, nevűaz újdonságok között ott lesz a panyova 

kötött, nyomott mintás női ruha kelméje; ebből a vásár ideje 
alatt körülbelül tízezer készruha kerül forgalomba, de az uj faj­
ta potyámid alapú kelme a vállalat mintaboltjában méteráruként 
is kapható majd, a lakások és a hétvégi házak színes függönyei­
nek választékát gazdagítja a lenfonó- és szövőipari vállalat 
újszerű, malimó gépen előállított, változatos kelme-szerkezetű 
és szinösszeáltitásu varrva hurkolt anyaga, amiből még az idén 
nyolcszázezer-egymillió négyzetméter gyártására tudnak vállal­
kozni.

! 9
m

:
!

Iv?

IÎ
 4% magyaróvár! kötöttárugyár finom pamutfonalaiból készült: 

fehérneműjének kötésszerkezete biztosítja a rugalmasságot, for- 
aatartást'. bár elődeinél lényegesen jobb minőségi!, a pamutáruk 
árcsökkentése folytán nem lesz azoknál drágább, e termékekből 
még ebben az évben 2 és félmillió darabra adtak rendelést, s negyed­
évenként további 20-25 ezret még le tudnak gyártani, terven felül-.
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íj./-'.0jfolyt./ebb. 25, tanácsi közlemény az államigazgatási dolgozók rövi­

dített munkaidejéről

1 -don/tm/e hl -ez

bb. 25. /tanácsi közlemény

kalmazhatják a heti ötnapos munkarendet.

• e e il-
m minisztertanácstól vagy jj•n.í

1973. május 7.
f |.v V.

mint Ismeretes, az államigazgatási, valamint egyes állami 
és társadalmi szervek dolgozóinak átlagos heti munkaidejét ez 
év junlus 1-től 44 órára kell csökkenteni, a tanácsok közlönye 
a minisztertanácsi határozatban rögzített rövidebb munkaidőre 
történő áttérés feltételeiről ad tájékoztatást, eszerint a mun­
kaidő rövidítését létszámnövelés és többletbér Igénybevétele 
nélkül, az ügyintézés zavartalanságának és folyamatosságának 
biztosítása mellett kell megvalósítani, a munkaidőcsökkentés 
miatt a dolgozók bére nem csökkenhet.

az állami ügyeleti rend tekintetében a minisztériumok­
nál , főhatóságoknál és tanácsoknál az e tárgyban kiadott jog­
szabályok az Irányadók.

> :
% :I

a minisztériumok és az országos tervhivatal, valamint az 
országos hatáskörű szervek, a tanácsok és egyéb intézmények a 
munkaidőcsökkentés utáni uj működési rendjét a miniszterek, az 
országos tervhivatal elnöke, az országos hatáskörű szervek ve­
zetői, a tanácsoknál a minisztertanács tanácsi hivatalára* el­
nöke egyidejűleg úgy szabályozzák, hogy az államigazgatási mun­
ka folyamatossága a szombati napokon is biztosított legyen. 
>ti/

se
ív-'„J3

1 ••a közszolgálat körében a munkaidőcsökkentést úgy kell vég­
rehajtani, hogy a kormányzás és az államigazgatás igényelnek 
megfelelően a hivatalok feladataikat a szombati munkanapokon -Is 
betöltsék, ennek keretében a lakossági és vállalati Igények ki­
elégítésében fennakadás nem lehet; a lakosság ügyelnek Intézésé­
re fordított /félfogadási, stb-/ Időt csökkenteni nem lehet,és 
azt a lakosság igényelnek mégfjlelően kell meghatározni, a munka­
rendet úgy kell kialakítani, hogy a dolgozók szabad szombat­
jukat kéthetenként felváltva vegyék Igénybe, és Így a szombati 
munkanapon a dolgozói létszám mintegy fele munkát végezzen.

V :#hMV

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 7-énbb 27.
13 óráig: vr

■W1973. május 7.■ —j u —ez
a munkaidőcsökkentés a dolgozók munkarendjét úgy változtat­

ja meg, hogy átlagban a kétheti 88 órás munkaidőt a dolgozók­
nak kéthetenkénti egy szabadszombat biztosításával 11 nap alatt 
kell teljesíteniük, a dolgozók munkaidejét - a kéthetenkénti 
szabad szombat biztosításával együttjáró munkaidőcsökkentésen 
túl - minden héten pénteki munkanapon egy órával, a szombati mun­
kanapon pedig fél órával kell csökkenteni, a munkaidőcsökkentés 
után az államigazgatási területen egységes munkarendet kell al­
kalmazni. a lépcsőzetes munkakezdés követelményeit figyelembe 
véve a napi munkaidő kezdetekor és befejezésekor az egységes 
munkarendtől félórás eltérés engedélyezhető.

-iá p '
1. erdey-gruz tlbor beszéde
2. kőpeczi béla beszéde
3. vályl páter beszéde
4. nyári építőtáborok
5. vietnami képzőművészeti aukció
6. eredményes munkaverseny
7. tokod 700 éves
8. lakóház felújítás kőszegen
9. sikkasztás
10. ipari szövetkezetek
11. növényi olaj fogyasztás
12. fehérjedusitó
13. bányász szellemi export
14. szakács Ödön ausztrlába utazott
15. delegáció utazott párizsba
16. klsz küldöttség kallnylnba
17. ózdi acélöntőmü
18. rendőrségi hírek
19. lakkozó gépsor mohácson
20. vöröskeresztes világnap
21. a népművészet Ifjú mestere
22. kisköre története
23. az akadémia közgyűlése
24. könnyűipari sajtótájékoztató
25. tanácsi közlemény
26. Időjárás
27. hír jegyzék

was

m11
• |1
¥ m

* felügyeleti szervek területük sajátosságainak megfelelő­
en - esetenként meghatározott munkakörökben - a munkaldőcsök- 
kentésnek többlet szabadnap biztosításával történő megvalósltá- 
sától, Illetve a többlet szabadnapnak szombati napban való meg­
határozásától - az illetékes szakmai szakszervezetekkel egyet­
értésben - eltérő módszert is alkalmazhatnak.
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r -. w bb. 26. Időjárásjelentés 

«cz/e folyt./e zbb. 26. /Időjárás
távolabbi kilátások péntek reggelig:

1973. május 7.
főn 12 ódakor!1091®1 intézet ^eLentl 1973. május 7-én , hét- ;MSSK

kán várható.

■ W
44 a nappali felmelegedés keleten is gyengül

mm*
tágnál.

/fi
i m.
\mm

budapestnél 489 centiméter, /mti/ ma duna vízállása ;
- • • - SB

mI o. nagy gábor kandidátusbb. 28.elhunyt dr.
WS1973. május 7.

kinti, temeté fsáról később intézkednek./mt1/

gk/hl 11 ez

::->S ;V

1:i a sokévi át-

lüasip-SilllilF
f0k 24-’

szintre á?szÓSri?ot?U??gnyomSs%6otnfkimItter! gyengén^melkídik.

I»B i->25 fok körül.

8 '

' .F
29. török kereskedők budapesten 

k sb/tm/il ez

7 bb. mm

: S :
V

£ az 1973. május 7„.

nü
/mti/

ki
. y; - a

le­li hő —
£1

ma

i m

közlekedési baleset. . bb. 30. tömeges 

pá/hl/ll ez 1973. május 7.

slSiEápP^
13.551L

"> ""€C
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a dunántulon 20, máshol
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33. állandó kápzőmuvászetl galéria - kórházban

1973. május 7.
bb.bb. l\S- vízbe fulladt 

pá/hi/il ez

m

■Hm.
is képzőművészet alapos Ismerője és pártfogója volt,

salgótarjáni kórház állandó galériájának %Lső kiállítat

SBSBSSSEEáiSt.

1973. május 7.
a hódmezővásárhelyi ipari szakmunkásképző intézit tanulói 

a mártélyl holt-tisza-strandon csónakáztak: az egylk^csónok fel­
borult és kohanyecz Sándor 15 éves ipari tanuló a vízbe fulladt. 
a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

1&
I

■ Ü i%

#
1

", ■ ffi:
u-;s* bb. 31. klsosz-közgyülés 

t kf/gk/sb/ll ez i##
1973. május 7.

a kiskereskedők országos szervezete, a klsosz hétfőn tartot­
ta idei közgyűlését a béke szállóban, a több mint 11 ezer kiske­
reskedő képviseletében megjelent küldöttek között részt vett a ta­
nácskozáson dr. sághy Vilmos, a belkereskedelmi miniszter első 
helyettese.

-
É IKi a■ : - fél■> ü >:í

-
I

m Bia közgyűlésen gerle Imréje, a klsosz elnöke beszámolójában 
részletesen foglalkozott a kiskereskedők elmúlt évi tevékenységé­
vel és beszélt a tevékenységűket érintő, befolyásoló intézkedések­
ről. hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi forgalom növekedése nyomán 
a hatoság és a közönség többet vár a magánkereskedőktől., mint ed­
dig. a becsületes magánkereskedők működésére azokon a helyeken, 
úgynevezett fehér foltokon még sokáig szükség lesz, ahol a szo^

; dal ista szektornak nincs megfelelő üzlethálózata.

bb. 32. évente nyolcmillió négyzetméter felületet galvanizálnak 
nemzetközi slmpózium a galvántechnlkáról ?5?

■ 1973. május 7.t kg/mm/sb/il ez

sas**:
nlzálás is-továbbfejlesztésre szorul.

S a
az elmúlt egy esztendő alatt 1700 uj ipar igazolványt adtak 

ki. igaz, hogy közben csaknem 1300 kiskereskedő szüntette meg te­
vékenységét, a mintegy 4 százalékos növekedés mégis örvendetes, 
mert uj íparlgazoLványt általában fiatalabbak kértek és kaptak, a 
legtöbb uj magánkereskedő a zöldség-, gyümölcs és a vegyeskeres­
kedői szakmában kapott engedélyt. a klsosz a hatósá­
gokat segítve nagy körültekintéssel vizsgáltapeg az engedélykérel­
meket, azért,nehogy olyanok kerüljenek a magánkereskedők közé, 
akik az ipar igazolványban a gyors meggazdagodás lehetőségének enge­
délyokiratát öják. a beszámoló a kiskereskedők áruellátását meg- 
r.feielőnek értékelte, s hangsúlyozta, hogy bár jó néhány esetben in­
dítottak szabálysértési eljárást magánkereskedők ellen is, a külön­
féle ellenőrzések - az árak, a minőség, a választék stb. vizsgálata 
- nem tártak fel különösebb hlakat. a magánkereskedők működésével 
az illetékes hatóságok elégedettek, tevékenységüket hasznosnak, 
közérdekűnek tartják./mti/

í -.'51■:i a ■-

:an;
Li

nlzáló üzemek fejlesztésére,/mti/ /<^\
v m

m
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hivatása: rendőrbb. 35* »♦«♦bb. 34. a szabolcs-szatmár megyei tanács alakuló Ülése 

vid/e ká -ez

a szabolcs-szatmár megyei tanács hétfőn tartotta alakuló 
nyíregyházán, a megyei tanácsház dísztermében, az ün­

nepi ülésen részt vett és felszólalt bankéi andráss, az mszmp 
központi bizottságának tagja, belügyminiszter, nyíregyháza or­
szággyűlési képviselője, valamint dr. tar Imre, a megyei 
pártbizottság első titkára.

az ülésen megválasztották a 118 tagú megyei tanács veze­
tőit, végrehajtó bizottságának tagjait, a megyei tanács elnö­
ke ismét dr. pénzes jános, általános elnökhelyettese dr.czim- 
balmós bála, elnökhelyettese gyúró Imre és dr. p.szabó gyula 
lett.

r-j j1973. május 7.vid/e ká -ez: & !
1973. május 7. 1kid címmel hétfőn rétságon, az aszta-,,hivatása: rendőr,,

Los jános művelődési központban kiállítás nyílt, amely mint­
egy ötven nagyméretű tablón mutatja be a rendőrség tevé­
kenységét. a többi között szemléltetik a hivatásos és az ön­
kéntes rendőrök együttműködését, a közlekedés- és viz rendé­
szet munkáját, a bűnügyi nyomozást, a helyszínelést,, a nyil­
vántartást. számos dokumentum mutatja be, hogyan használják 
a bűnüldöző szervek a korszerű technika eszközeit, s hogyan 
segíti munkájukat a tudományos kutatás. /mtí/

1 S3
ülésétI 1#;^$ :

!
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: ö
.:. M bb. 37. közgazdasági napok Salgótarjánban■ i 1973. május 7.

marx károly születésének 155. évfordulója alkalmából 
közgazdasági napok kezdődtek hétfőn nógrád megyében, a ma­
gyar közgazdasági társaság, a tit és az ratesz közös rendezé­
sében. a tit salgótarjáni székházában tartott megnyitó ün­
nepségen - amelyen részt vett a.a. amvroszlmov, az szkp kb 
pártfőiskolájának tanszékvezető professzora is - dr. wlrth 
ádám kandidátus emlékezett meg marx károly munkásságáról, 
után n’ógrád megye középtávú tervének megvalósítása és a továb­
bi feladatok címmel illés miklós, a nógrád megyei tanács ál­
talános elnökhelyettese tartott előadást.

a nógrád megyei közgazdasági napok keretében a r.ét fo­
lyamán Salgótarjánban, illetve balassagyarmaton a gyártmány­
szerkezet , a pénzügyi szabályozás és a mezőgazdasági fejlesz­
tés összefüggéseit vizstálják meg a tudományos konferenciákon, 
/mti/

vld/e ká -ez. m-K a megyei tanács vezetőinek, a végrehajtó bizottság tag­
jainak eskütétele után megválasztották a megyei tanács bizott­
ságait , azok tisztségviselőit, a megyei bíróság és a munkaügyi 
bíróság mellett működő népi ülnököket, továbbá a megyei, járá­
si, városi, járási népi ellenőrzési bizottságok elnökeit, el­
nökhelyetteseit ás tagjait, /mti/

■ m
as

i

1

a&L . / .jM';- ■ •I.

ez -
bb. 36. környezetvédelmi tanácskozás Szolnokon 

vid/e ká -ez

a környezetvédelemről tanácskoznak Szolnokon a mtesz hét­
főn kezdődött kétnapos ankétjén, a bányászati és kohászati 
egyesület szolnoki csoportja által rendezett ankéton a nagy­
alföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szakemberei több 
előadást tartottak a szennyvizek tisztításában elért eredmé­
nyekről . elmondották, hogy bár az olajipar egyike a vizszeny- 
nyezás szempontjából legveszélyesebb Iparágaknak, a vállalat 
évek óta egyre kevesebb szennyvíz-bírságot fizet, üzemel, te­
lephelyei kivétel nélkül korszerű szennyvízvezetékekkel, tisz­
títókkal rendelkeznek ás az uj technológiák bevezetésekor Is 
elsőrendó feladatnak tekintik a természetes vizek megóvását, 
a levegő szennyezettségének csökkenése érdekében 1973 végéig 
a vállalat valamennyi telepén felülvizsgálják a kazánokat, 
a levegőtisztasági normáknak nem megfelelő kazánokra az év vé­
géig szűrőket, porleválasztókat szerelnek fel. /mti/

14.15/e

&
1973. május 7.

• k-.-.
P>ü P

a *.

mM
felhasználható 17 órától!

bb. 39. baráti találkozó az Írószövetségben 

1 ro/mm/e hí -ez
hétfőn a magyar Írók szövetsége székházéban baráti ta­

lálkozót rendeztek a finn kulturális hét keretében hazánkban 
tartózkodó iródeiegácló, s a magyar-finn kulturális vegyes­
bizottság tagjai tiszteletére, a baráti találkozón - amelyen 
számos hazai Író, költő és műfordító vett részt - dobozy Imre 
kossuth-dljas Író, a szövetség főtitkára üdvözölte a megje­
lenteket. /mti/

14.18/e

»
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a■ s bb. 40./ felavatták folyt./ 11

az ezt követő ünnepi műsorban közreműködtek és a ze­
neművészeti főiskola növendékei, a megnyitó napjának eseménysoro­
zata este a lehel klubbanfolytatódott. ünnepi kórushangversenyt 
adott a drezdai pedagógus szakszervezet nyolcvan! tagú kórusa és 
a jászberényi palotásy jános énekkar,/ratl/

bbb. 38.az lparstatlsztlkusok és üzemgazdászok 4. országos vándor­
gyűlése Kecskeméten

• • *

K-

1973. május 7.vld fm/ll ez
\m
<! .a magyar közgazdasági társaság statisztikai szakosztálya 

és a társaság bács-klskun megyei szervezete kecskeméter rendezi 
meg az lparstatlsztlkusok és üzemgazdászok 4. országos vándor­
gyűlését. amelynek fő témája a gazdaságosság, hatékonyság, 
háromszáz iparstatlsztlkus és közgazdász vesz részt a háromnapos 
ülésszakon amelyet hétfőn dr. remány pál kandidátus, a Msa^kls- 

megyel pártbizottság első titkára nyitott meg a Kecskemét1 
városi tanácsház dísztermében, a megnyitőmfdr* gajdácsS István 
bács-klskun megye tanácselnöke és dr. kőrös gáspár, Kecskemét 
város tanácsának elnöke Is.

- : 60 • Kimmi bb. 42. magyar vízmű tanzániában 

tm/sb/il eza kun 1973. május 7.
hazaérkezett afrikéból a magyar vízügyi küldöttség, amely mlin- 

ganoban felavatta azt a vízmüvet, amelyet a magyar kormány tanzániai 
függetlenségének 10. évfordulóst- alkalmából adományozott az ország­
nak. az óránként 10 köbméter ivóvizet szolgáltató létesítményt brel- 
nich miklós az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese ünnepélyes 
keretek között adta it 1. elinawlnga vízügyi miniszternek. a magyar 
küldöttség az átadás után tárgyalásokat folytatott a tanzániai és 
sziriai vízügyi szervek vezetőéivel a kapcsolatok fejlesztéséről, 
/mti/

I
■ k .■ ám a bevezető előadást huszár István államtitkár , a központ 1 

statisztikai hivatal elnöke, a közgazdasági társaság aLelnöke 
tartotta, többek között szólt a vállalati döntések megalapozott­
ságához elengedhetetlenül szükséges Információáramlásról, s hang 
súlyozta azt a felelősséget, amely a különböző szinteken dolgozó 
tparstatlsztlkusokra, közgazdászokra hárul a döntések tudományo­
san megalapozott előkészítésében, e felelősségteljes munka végzé­
sének személyi feltételei - mondotta - hazánkban adottak, ás a^ 
szükséges számítástechnikai eszközellátottság, mint alapvet# tár­
gyi feltétel is sokat fejlődött az utóbbi években, ezután előadd- 
sok hangzottak el a munkaerő és a termelés, valamint a válLala&i 
döntési jogkör kérdéseiről.

;
;

IIJ -

'
- ^

bb. 41. nehézipari vállalati vezetők továbbképző tanfolyama 

pá/sb/il ez: 1973. május 7.

harminc nagyvállalat 1 vezető, túlnyomórészt nehézipari vezéri­
gazgató, Igazgató, Igazgatóhelyettes részvtelével az országos vezető­
képző központban hétfőn megnyílt az 19/2-73 évi tanév utolsó komplex 
tanfolyama, a kurzust szili géza, nehézipari miniszterhelyettes nyi­
totta meg. hangoztatta, hogy a nehézipari minisztérium irányítá­
sával dolgozó áá## alapvető fontosságú ipari ágazatok különösen szük­
ségessé teszik, hogy minél képzettebb vezetők gazdálkodjanak a rájuk 
bízott hatalmas népgazdasági értékekkel. ezért fontos törekvése a 
minisz érlumnak hogy minél több vállalati felsőszintű vezetőjét ré­
szesít e tovább épzésben.

■

a vándorgyűlás kedden szekcióülésekkel, majd üzemiétoget ásók­
kal folytatódik,/mtl/

3Pb. 40. felavatták szikely mlhály szobrát - zenei napok_8%m#p4 
ggnyltója jászberámyben

vld ká/ll ez
székely mlhály zenei napok kezdődtek hétfőn jászbérényben 

a város szülötte ás díszpolgára halálának lO. évfordulója alkal­
mából. a székely mlhály általános Iskolában rendezett megnyitó 
ünnepségen dobos István a székely mlhály emlékbizottság elnöke mon­
dott beszédet majd megkoszorúzták a művész emléktábláját, az Iskola
előcsarnokábanVtertg*™tt#»Usessuth-dijas színművész a. nemzeti sz in­
ár Igazgatója leleplezte székely mlhály mellszobrát, kisrfalttdfr 
Stróbl zsldmohd Kossuth díjas szobrászművész alkotását.
/folyt.köv./
14.25/U

o
1973. május 7.

i ipi

az egyhónapos komplex tanfolya m elvégzése után a részvevők 
szakdolgozatban számolhatnak be vezetési Ismereteik gyarapodásáról. 
/mti/
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L/:bb. 44. megalakult a fővárosi tanács 

t pr/gk/hl/il ez

■
folyt./ 11r"i Pv;.bb. 44./ megalakult

ezt követően - a hazafias népfront budapesti bizottságának 
javaslata alapján - a tanács 17 tagú végrehajtó bizottságot vá­
lasztott. a tanácstagok egyhangú szavazata alapján a fővárosi 
tanács elnöke ismét szépvölgyi zoltán lett. általános elnökhe­
lyettessé kelemen Lajost, elnökhelyettessé csikasz józsefnét, 
farkaslnszky Lajost, glltner andort és kőmives István választot­
ták, farkas/inszky Lajos és glltner andor első Ízben lett a fővá­
rosi tanács elnökhelyettese? ezt a funkciót korábban betöltő han­
tos jánosnak és Skoda Lajosnak - eredményes tevékenységükért - a 
tanács jegyzőkönyvi elismerést szavazott meg. a fővárosi tanács 
végrehajtó bizottságának további megválasztott tagjai: baranyai 
györgy, budapest rendőrfőkapitánya, csehík ferencná, az v. kerületi 
tanács elnöke, henz jános, a gamma müvek vezér Igazgatója, kuczmah 
jános a csepel vasmű esztergályosa, matatInszky pálná, a goldber- 
ger gyár munkásnője, nagy richárd, a budapesti pártbizottság tit­
kára, papp józsefné, a fővárosi pedagógiai intézet vezető szakfe­
lügyelője, dr. radlnszky józsef az országos korányi tbc gyógy­
intézet vezető főorvosa dr. reischl antal a budapesti műszaki egye­
tem tanszékvezető tanára és dr. varga sándor, a marx károly köz­
gazdaságtudományi egyetem tanára, hivatalból tagja a végrehajtó bl-

akit a tanácsokról szóló 1971. évi 
1971_belneveztek ki meghatározatlan i-

m 1973. május 7.

hétfőn az újvárosháza dísztermében megtartotta alakuló ülését 
a közlmultban újjáválasztott 201 tagú fővárosi tanács, az ünnepé­
lyes alakuló ülésen részt vett és az elnökségben foglalt helyet - 
fock jenő, a minisztertanács elnöke, németh károly, a budapesti 
pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának tag­
jai, dr. papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivata­
lának elnöke ás dr. trautmann rezső, a hazafias népfront budapesti 
bizottságának elnöke.

az ülést a fővárosi tanácstagok korelnöke, vadász károly nyi­
totta meg, akinek a javaslatára lakatos dezső tanácstagot válasz­
tották meg az alakuló ülés elnökévé, a tárgysorozat megállapítása 
után - a tanácstörvény 59. paragrafusának értelmében - Ügyrendi bi­
zottságot választottak, amely a rendelkezések értelmében megvizsgál­
ta a fővárosi tanácstagok mandátumait, még az ülés során átvizsgál­
ták a kerületi tanácsok alakuló üléseinek jegyzőkönyveit /Itt vá­
lasztották meg titkos szavazással a fővárosi tanácsba delegált ta­
gokat/. valamint a fővárosi tanácstagok megbízóleveleit s megálla­
pították, hogy a fővárosi tanács tagok megválasztása törvényes 
volt. lakatos dezső elnök ezzel a fővárosi tanácsot megalakulónak 
nyilvánította.
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zottságnak fajkos aladárné dr 
1. számú 
dóré a vb

•»
- A

a napirendnek megfelelően ezután végh józsefné, a fővárosi 
választási elnökség elnöke számolt be az április 15-1 tanácstagi 
választások lefolyásáról, hangsúlyozta: a választások minden sza­
kasza, minden aktsa a törvényes rendelkezéseknek megfelelően rend­
ben, zavard körülmények nélkül, eredményesen és külsőségeiben is 
ünnepélyesen folyt le. a szavazás napját megelőző jetőlőgyüléseken 
több mint 203 ezer választópolgár vett részt, közülük csenem 17 
ezren kértek és kapták szót. a 2246 kerületi tanácstagi Hélyre 2297 
jelöltet állítottak - 49 körzetben volt kettős vagy többes jelölés, 
április 15-én a budapesti névjegyzékekbe felvett csaknem másfél 
millió állampolgár 95.4 százaléka voksolt a leadott szavazatok 
99.1 százaléka volt érvényes . pótválasztást csupán két választó­
kerületben kellett tartani, április 29-én ezek is rendben megtör­
téntek. a megválasztott kerületi tanácsok április 24-én 25-én és 
26-án tartották meg alakuló üléseiket. megválasztották a!végre­
hajtó bizottságokat, valamint a fővárosi tanács tagjait./a fővárosi 
tanács 201 tagjának 21 százaléka elsőÍzben tagja a testületnek, 36 
százalékuk nő. 64 s Az lékuk férfi, 16 
be 30. életévét, a an cs tagjainak 25 
/folyt.köv./
14.40/11

%
1 a végrehajtó bizottság tagjai ünnepélyesen esküt tettek majd 

szépvölgyi zoltán vette át az ülés elnöki tisztét, köszönetét mon­
dott a megtisztelő megbízatásért, majd vázolta a tanács előtt átló 
feladatokat, elmondotta, hogy a tervekben foglalt jelentős fejlesz­
tési programú végrehajtása nagy erőfeszítéseket követel. a most kez­
dődő négy esztendős tanácsi ciklusban három fő teendőre kell az erő­
ket koncentrálni; biztosítani kell a negyedik ötéves terv maradék­
talan valóra váltását, különösen a lakásépítés, a gyermekintézmények 
szaporítása, a közlekedési heL#t ős az egészségügyi ellátás terén, 
elő kelik észitenl az ötödik ötéves tervet s végül el kell készíteni 
a fővárosi ötödik ötéves fejlesztési tervt.

T§
. Ks

: rgEl > ■81

isx.x% IBmE-.X;
m
&r«.xv[■•a a napirendnek megfelelően a fővárosi tanács - a tanácstörvény 

56. paragrafusának megfelelően - feladatainak eredményesebb ellátá­
sára bizottságokat alakított. a 
ke dr. mulató jános 
míves István, a

pl[.v. LJ 11 tagú számvizsgáló bizottság elnö- 
, a 21 tagú tervgazdasági bizottság elnöke kő- 

22 tagú jogi és igzgatási bizottság elnöke dr. he­
rényi sándor a 29 tagú művelődésügyi és ifjúságpolitikai bizottság 
elnöke farkaslnszky Lajos, a 25 tagú termelési és ellátási bizottság 
elnöke cslkesz józsefné a 22 tagú egészségügyi és szociálpolitikai 
bizottság elnöke dr. bakács tibor, a 32 tagú műszaki ás kommunális 
bizottság elnöke glltner andor s végül a 25 tagú építőipari és 
lakáspolitikai bizottság elnöke kelemen Lajos.
/folyt.köv./

nem töltöttei ./
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STSdolgozz hibát-bb.43 . országos tanácskozás szombathelyen a

mozgalomról
bb. 44./ megalakultEiBElWí

azw,tyi
i ás működés a abályzat 103-

*»2. folyt./ 11 E:• • •
tanul 

vld/ág fm -ez
!>: * ♦ ■i:

iíj I# -'1973. május 7.

a ,.dolgozz hibátlanul ,, munkarendszerről hétfőn 
háromnapos országos tanácskozás kezdődött szombathely®?!,a 
mtesz-ben. a gépipar ezzel kapseolatos feladatait vitatják 
meg a szakemberek számos előadáson, vetítésen és Üzemláto­
gatáson. mint elmondták, a nemzetközileg és Idehaza Is tért 
hódító mozgalom céljaolyan feltételek megteremtése, amelyek 
révén a vállalatok hibái felderíthetők, részben megszüntethetők és 
jövőbeni jelentkezésük megakadályozható, mindehhez nem szabad 
szem elől téveszteni, hogy az elhárítás Lehetősé­
gének 70 százaléka a vezetés 30 százaléka pedig a fizikai 
dolgozók kezében van .

'
83%

!:l Ml

mi ___ döntött majdy az 1971-ben megalkotott szer­
paragrafusa ats^án = 
a szabályzat m 

szeptemberi ülése elé.

■-ben iISII ésterjessze a
■

ért vigltvítl) t,náC8 ,lakoU Ul<s* ”jpvatgyl

1k

t:
a mozgalom megindításakor először hibakatasztert készí­

tenek a munkahelyről; az üzemi demokrácia Lehetőségeit kihasznál­
va a dolgozók név nélküli kérdőíves válaszalalapján állítják 
azt össze, a szakemberek csoportosítják a vezetés és végre­
hajtás hibáit, ezek fekszámolása a mozgalom végső célja, amely­
nek eléréséhez a tartalmas verseny-, brlgád-és újítási mozgatom 
nagy segítséget adhat.

. hazánkban a könnyűiparban történtek lépések e tekintetbe^
a gépiparban ezldelg nyolc üzem vezette be e módszert,s negy­
vennél folynak az előkészületek a géplaprl tudományos egyesü­
let és az országos vezetőképző központ tanfolyamokat rendez, 
melyeken elsajátítják a ,,dolgozz hibátlanul,, mozgalom mód­
szertanát . a tanácskozáson megállapították , hogy a bevezetés 
lassúbb a kelleténél , ehhez az Is hozzájárul, hogy hatása körül­
belül másfél év múlva jelentkezik, de így Is bőségesen visszaté­
rül a befektetett pénz és energia. Igazolják ezt a japán, ndk- 
-bell ás más példák, arról nem la szólva, hogy a hibátlan ter­
mékgyártása mind a termelés és alkereskedelem, mind 
a fogyasztás szempontjából nagyjelentőségű, a szombathelyi 
tanácskozástól a mozgalom térhódításának a meggyorsulását 
várják,/mtl/

14.55/ág
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bb. 47. a zenészek nemzetközi szövetsége 

hi/it ez
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11973. május 7.
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?1 *r:V;H :«1 : v,-.bb 49. hevesi sándor - emlékülés nagykanizsán

1973. május 7.

a nagykanizsai hevesi sándor-emléknapok keretében - hevesi 
sándor születésének 100. évfordulója alkalmából - hétfőn em­
lékülést tartottak az olajmunkások művelődési házában. László 
anna írónő hevesi sándor színházelméleti Írói munkásságáról, 
dr. bécsy tamás kandidátus, főiskolai docens pedig hevesi 
dramaturgiai tevékenységéről tartott előadást, kazlmir károly, 
a thál la színház főrendezője, a színházművészeti szövetség 
főtitkára hevesi sándor rendező 1 munkásságát méltatta előadá­
sában./m ti/

bb. 46. komszomob küldöttség érkezett budapestre

1973. május 7.

•m k 4♦ pztyepanovles bu janovval, a komszomol közpon-

HiüHPÜS-
bb. 48. ,, 

vid/ ág fm
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tudományos ismeretek hete székesteh érvárótt 50. a finn mezőgazdasági és erdészeti miniszter Látoga­
tása bács-klskun megyében

vid fm bh -ez

a hazánkban tartózkodó, erkkí antero haukipuro finn me­
zőgazdasági és erdészeti miniszter vezette delegáció hétfőn 
megkezdte országjáró körútját. elsőként bács-kiskun megyébe 
látogatott, majd pest megyében folytatta útját„ Kecskeméten 
a közép-magyaországi tejipari vállalat üzemével ismerkedett. 
ezután a helyi magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben 
dr. glied károly / a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese 
fogadta a finn vendégeket. itt meghallgatták kósa antalnak 
a termelőszövetkezet elnökének tájékoztatóját a gazdaság üzem- 
szervezéséről , a jövedelem alakulásáról s a tagok részesedésé­
ről . a továbbiakban - az elnök kalauzolásával - megtekintették 
a tsz gépesített szarvasmarha-tényésztő üzemét s a sportlóte­
nyésztő telepet. nagy érdeklődéssel tanulmányozták a közös 
gazdaság melléküzemét: a kis kenyérgyárat. délután a kecske­
méti konzervgyárban a kertészeti termékek feldolgozását, csoma­
golását nézték meg. a hernádi március 15 tsz-ben pedig - ahol 
dr. dlmény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter fogadta 
a delegációt - a szövetkezeti baromfifeldolgozó iparral ismerked­
tek a finn vendégek,/mtl/
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hajdu-blhari napok a fészek-klubban 

t nn gk hi b -ez r1973. május 7.

mehétfőn a fészek-klubban sorrakerülő hajdú-bihari napok
,, szülőföldem hortobágy 

címmel. bevezetőt dr. kovács kálmán, az alföld fő-
alkalmából irodalmi műsort tartottak 
mellyéke,,
szerkesz tő je mondott. a produkcióban közreműködtek a debreceni 
Csokonai színház művészei, Illetve a debrecenbőt budapestre 
származott művészek./mti/
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bb 52. felhasználható 19 órától! 18 óra utánfelhasználható:bb 55.

ünnepi koncert a csehszlovák klubban 

t nn gk hl bh -ez 1973. május 7.

iSiliüSPE
békehangverseny szegeden

1973. május 7.vid fm bh -ez
békehangversennyel nyitották meg a béke és a barátság hónap­

jának csongrád megyei programját, a szegedi bartók bála műve­
lődési központban hétfőn megrendezett Ünnepségen dr. molnár 
bála, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott 
beszédet, a koncerten közreműködött a szegedi bartók kamara­
kórus, a tömörkény gimnázium és szakközépiskola vonószenekara, 
a rókusi általános iskola kórusa, a szegedi nemzeti színház több 
tagja.

fi ís «s!i ;

Ü— * —
I bb 53.: ír felhasználható: 19.00 órától!

békéecsabán vendégszerepeit 
vészetl együttese

Vld bh ~CZ 1973 május 7.

1 
1::

■ v béke és barátság hónapjána másik szegedi eseményeként 
kábelgyárban magyar-szovjet barátsági találkozót tartottak. 
h.h. tomlng, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első tit­
kára is részt vett az ünnepségén./mti/

■ ál; a

^1 a román fegyveres erők mü-
:
m■5■ m bb 56. felhasználható 19 órától! %

1 
—

fiatal pedagógusjelöltek országos seregszemléje szegeden

1973. május 7.

szegeden hétfőn gazdag programmal folytatódott a pedagógus­
jelöltek 11. országos találkozója, tizenkilenc oktatási intéz­
mény - a tanárképző főiskolák, a tanító- és óvónőképzők - 
fiataljai a kiállító termekben, a tudományos Üléseken, e sport­
pályákon adtak számot tudásukról és Ügyességükről.

a vendéglátó szegedi tanárképző főiskola épületeiben hét­
főn megkezdődött az úgynevezett szakmai program, a fiatalok 
általános pedagógiai, szaktárgyi, módszertani, pszichológiai 
témájú referátumai 20 szekcióban hangzó 
vettek részt a matematikai feladatmegfp* 
sportpályákon mintegy félezer pedagógusjelölt 
versenyt tucatnyi sportágban. ""?

hétfőn megnyitották a hallgatók képzőművészeti és fo­
tókiállításait, amelyeken mintegy 180 alkotás.került közönség 
elé. a legjobbnak Ítélt képzőművészeti alkotásokról készült 
reprodukciókat egyébként a művelődésügyi minisztérium külön ki­
adványban is megjelenteti. az oktatástechnikai eszközök kiállítá­
sán nemcsak a kereskedelmi vállalatoknál kapható berendezéseket, 
hanem olyan szemléltető és egyéb oktatási eszközöket Is bemu­
tatnak amelyeket a találkozón résztvevő Intézmények oktatói és 
növendékei készítettek.
/folyt . köv./

16.10 bh

3
3 vld fm bh -ez

■ . a
bb §t54. felhasználható :3 19.00 órától!

: ->
: : a megkezdődtek a kaposvári centenáriumi 

vld ká bh -ez
I színházi hetek
H

1973. május 7..: :3
rv hétfőn esteIS*: ttak el. huszonegyen 

65ó versenyen, a szegedi 
kezdett kétnapos
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58. műszaki szakkörök kiállítása hódmezővásárhelyen

1973. május 7.

56. / fiatal pedagógusjelöltekbb folyt./ bh bb• • • • -

IppiNlliiiíliyllt:5;
úttörő csapatoknak tartalmas, vonzó programokat képesek 
szervezni.

vld fm bh -ez k
a csongrád megyei művelődési házak mellett működő 

műszaki szakkörök tagjai s az rahsz modellezői hétfőn kiáll!- 
táson mutatták be munkáikat a hódmezővásárhelyi 602. sz. ipari 
szakmunkásképző iskolában, többszáz használati és dísztárgy, 
hajó, repűlőmodell, különféle rakétatipusok kicsinyített mása, 
rádióirányitással működő miniatűr jármű bizonyltja, hogy nö­
vekedett ifjúságunk érdeklődése a műszaki kérdések Iránt.

íj#;

3%'
í

ti
I meg-

írná
bemutató alkalmából a művelődésügy helyi irányitól, a 

különféle oktatási intézmények központi műhelyeit vezető peda­
gógusok és szakemberek megbeszélést tartottak. többek között 
hangsúlyozták, hogy a művelődési házak s az oktatási intézmények 
szorosabb együttműködését kívánják megvalósítani csongrádban. 
az iskolákban lévő műhelytermeket ugyanis - amikor a gyakorlati 
oktatás szünetel - a művelődési házak műszaki szakkökreinek lehet 
átengedni. ezzel a módszerrel újabb beruházás nélkül megye- 
szerte sok uj ezermester-, barkács- és más hasonló szakkör Len­
le szervezhető./mti/

délután a művelődésügyi minisztérium vezetői, dr. gosz- 
tonyi jános miniszterhelyettes, miklósvári Sándor osztály­
vezető, valamint a kisz-nek azok a képviselői, akik az oktatási 
intézmények tanácsaiban képviselik az ifjúságot# az iskolai 
demokratizmusról, az iskolák irányításának egyes7problémáiról 
folytattak megbeszélést, ezen a tanácskozáson a főiskolák, 
tanító- és óvónőképzők főigazgatói, Igazgatói is részt vettek.

a hétfői nap programja a szegedi nemzeti színházban tartott 
gálaesttel fejeződött be. a művészi műsorban a szegedi főis­
kola, valamint gyakorló általános Iskolája művészeti csoport­
jai, művésztanárok léptek fel.

a pedagógusjelöltek 11. országos találkozója kedden 
dijak, oklevelek ünnepélyes átadásával zárul./mti/

IaAI
m- &

■ £ II’• Sfs
V I
I

, s

111 59 . modern háztartás , kulturált életmód - áfész- 
kiállitások komárom megyében

vld fm bh -ez

bartolák mlhály, a szövosz elnökhelyettese nyitotta meg 
hétfőn a környel művelődési házban azt a kiállítást, amelyhez 
hasonlót nyitott még aznap az ugyancsak komárom megyei 
kisbéren és szőnyben az áfész ,, modern háztartás, kulturált

,, címmel. az állami gazdaságok kereskedelmi irodájával, 
a konzervgyárakkal, a sütőiparral, a nagykereskedelmi vállalatok­
kal közösen szervezett rendezvénysorozaton - amelyre esztergomban 
a jövő héten kerül sor - nemcsak a Lakosság számára tartanak be­
mutatókat , adnak szakmai tanácsokat, hanem a környékbeli kisebb 
áfész-ek boltvezetőit is megismertetik a legújabb gyártmányokkal, 
/mti/

bb
. -m 53

a
1973. május 7.á

: : I bb 57. a legfelsőbb bíróság Ítélete a balassagyarmati ügyben 

t be tr hl bh -ez \Á :1973. május 7.
a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán hétfőn tárgyalta 

a balassagyarmati ügyet, helybenhagyta az elsőtökön eljárt megyei 
bíróság Ítéletét, amellyel a fiatalkorú pintye Lászlót, a koráb­
ban megállapított bűncselekmények miatt 15 évi szabadságvesztés­
re, két társát négy-négy évi, további két fiatalkorú társát 
P@dlg egy évi, illetve nyolchónapi szabadságvesztésre Ítélte, 
/mti/
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kishajózási és javító vállalat közli,

1973. május 7.
fo‘.í16B 60. ünnepi megemlékezés a gyézelem nap)áröl

t vt/pé szb la 19/5* május

##### 
tonal alakulat parancsnokságának magasrangu képviselői.

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után nagy richárd mon­
dott ünnepi beszédet, amelyben méltatta a fasizmus feletti győ­
zelem jelentőségét, a s ovjet hadseregnek a győzelem kivívásában 
betöltött döntő fontoss gu szerepét, hangsúlyozta: az elmúlt 28 
év bebizonyította, hogy nemzeti érdekeinket csakis internacionalis­
ta politikával, a szovjetunióval való testvéri barátsággal tudjuk 
biztosítani, az elmúlt 28 esztendő fő tanulsága, hogy visszavonha­
tatlan fordulat következett be a nemzetközi erőviszonyokban, a szo­
cializmus erői javára.

pest megyeiabb 61. 
tr szb las

"^féfblsz%í:t'Zer:ot?ásl Ln:áílt:^u1bóll^egkezdé- 

megindult. /mti/
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belkereskedelmi fíjusági bizottság

1973. május 7.

______':^ztéri^:n"3u:í t^t:ttT:Li:ir::k:d:imi

életkor sajátos kívánalmait
_____ _ ételválasz-

fetadata, hogy lehetőségeihez 
szórakozóhelyek kialakita- 

következő tervidőszak

ülést tartott abb 62.
1 kf/tm szb sb La

dr. juhár 
létével hétfőn a

;
belkereskedelmi

az ifjúsági turizmus fej- 
fiatalkori bűnözés meg- m

B|*E...
:#####

0^#-'1 
É:

i■5
a szovmet hadsereg katonáinak üdvözletét v.m. gamajunov ve-

az ünnepség részvevőinek és t vábbl sík re- 
ta épltőmunka soronkövetkező eladataln ck

■Í m
zérőrnagy tol 
két kívánt a 
rehajtásához.

ávég-

XX X
B.

ugyancsak hétfőn délután adta át rendeltetésének Ünnepélyes 
külsőségek között kelemen győző, áz mhsz budapesti titkárai a ker­
tészeti kutató Intézet területén - a főváros centenáriuma és az 
mhsz fennállásának negyedszázados jubileuma alkalmából társadalmi 
összefogással épített. 32 lőállásos uj mhsz lőteret. az uj létesít­
ményt a főváros Ifjúsága nevében dr. alföldi árpád, a budapesti 
klsz bizottság titkára vette át. a lőtér építésében kiemelkedő mun­
kát végzők közül - akiknek soraiban a budapest nevét viselő szov­
jet katonai egység komszomolistái is ott voltak - többen részesül­
tek kitüntetésben, ugyancsak többen kaptak kitüntetést ez alkalom­
mal az ,,egy évszázad pesten és búdén,, vetélkedő-sorozat szervezé­
sében és rendézésében kifejtett áldozatkész tevékenységükért./mti/
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népfront delegáció utazott belgrádba
1973. május 7.

bb 67páter kjánosbb 64. Í-'?V
Uh

tr bh la1973. május 7.

külügyminiszter fogadta moncef jaafar-t, a tunéziai köztársa­
ság rendkívül 1 és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövő­
ben adja át megbízólevelét. /mtl/

pá szb laZ

illilipllili.-ségi köz társaságokon zuŰTl osztályának vezetője.f/fflt1/

' 4
ra

1
I

bb 65.
a küldöttséget fogadta gáspár sándor 

gk szb sb la

holland szakszervezet 1 küldöttség érkezett hazánkba -
V? &;

68. a nácizmus üldözöttéinek bizottsága1973. május 7.

a szót elnökségének meghívására egyhetes hivatalos láto­
gatásra budapestre érkezett a holland szakszervezeti szövetség 
/nvv/, a holland katolikus szakszervezeti szövetség /nkv/ és a 
holland keresztyén szakszervezeti szövetség /cnv/ közös delegá- 
Clöj 8 •

bb
mm
%1973. május 7 =tr bh la

zarándokutat szervezett dachauba, a volt koncentrációs tábor 
felszabadulásának 28. évfordulóján rendezett nemzetközi 
ünnepségre, április 29-e egyben 40. évfordulója volt a poli­
tikai foglyok számára létrehozott koncentrációs tábor létre­
hozásának. a magyac részvevők is elhelyezték a kegyelet 
koszorúját az elpusztított foglyok emlékművénél./mtl/

I•11

K-íSfa küldöttséget p.j.j. mertens, az nkv elnöke vezeti, a 
delegáció tagja c.n.m. coamandeur, az nkv t tkára, p.j.c. te- 
gelaar asszony, az nvv titkára, chr. de vri s, az nvv kereske- Hfővárosi vlzmtfk/eXk.bb 69. a &

1973. május 7.bh La mki­értesíti a lakosságot, hogy vlzcső-összekőtésl munkálatok 
miatt a xll., kerület fodor utca környékén a pagony utca - 
tállya utca között, a pagony utcai Lakótelepen, a szendrő 
közben, a sólyom utcában és a kakuk-utcában május 9-én, 
szerdán este 22.00 órától, május 10-én reggel 0.4 óráig 
vízhiánnyal , ill. nyomáscsökkenéssel kell számolni„/mt1/

SIS :
I B* .:Ét 1.hétfőn megkezdődtek aszervezeti „ozgetom k*evlsel/lT^«o/v\Ö1özmUand """ 

séget fogadta gáspár sándor, a 
vett földvári aladár, a szót e 
alelnöke Is. /mtl/

a küldött­
ára. a találkozón részt- 
-wltteg mlklós, a szót

4\

és M -
«17.20

z

/bb 66. magyar-ndk barátsági nagygyűlés Székesfehérvárott

1973. május 7.
hétfőn magyar-ndk barátsági nagygyűlést rendeztek Székes­

fehérvárott. a nagygyűlésen klaus plobner, az ndk budapesti 
kulturális és tájékoztatási központjának Igazgatója emlékezett 
meg a fasizmus felett aratott győzelem évfordulójáról, /mtl/
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1973. május 7.

tének meg.

- kiáll 1-

bb 71. május 14-én 

tr bh la
búcsúztatják papp antalt

1973. május 7.
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- hűvösebb és csapadé-bb 72. 31 fok• rekord-meleg a fővárosban 
kosabb Idő várható
1 sz pá sb bh la 1973. május 7.

rekord meleget mértek vasárnap budapesten, a déli órákban 
31 fokot Jelzett a hőmérő, ilyen meleg május elejér, száz eves 
átlagban egyszer sem fordult még elő. egyébként a hétvégi s 
az azt megelőző nyári kánikulának az volt az oka, hogy a nyu- 
gat-európábót és Skandináviából áramló nedves és hűvös óceáni 
légtömegek nem jutottak el a kárpát-medencébe, Így a déli 
irányból, a földközi tenger vidékéről áramló szubtrópusi Levegő 
árasztotta el a kárpát-medencét és Ukrajnát.

,v-

>

M’i

5:
m
Kiihétfőre virradóan lényeges változás állt be közép-európa 

s Így hazánk időjárásában is. a hűvös légtömegek már az éjsza­
kai órákban, s hétfő hajnalban megközelítették az alpokat és 
kárpátokat. e hűvös hullámok útközben vesztettek nedvesség- 
tartamukból, s így kevés csapadék hullott, csak a meleg mérsék­
lődött . a hőmérséklet például' a dunántulori a vasárnapihoz 
viszonyítva 10 fokot süllyedt, s a több órás napsütés ellenére 
is csak mindössze 18-20 fokig melegedett fel a 
levegő. ugyanakkor az ország keleti részén hétfőn továbbra -s
26-28 fokot mértek„

|9

i

Ii. a következő napokban arra kell számítani, hogy a meleg 
fokozatosan mérséklődik a keleti megyékben is, élénk, helyen­
ként megerősödő szót kíséretében, a péntek reggelig érvényes 
meteorológiai előrejelzés szerint sok helyen számíthatunk 
záporra, zivatarra, a legmagasabb nappali hőmérséklet előre­
láthatólag 18-24 fok között lesz - mely már megfelel az évszak­
ban szokásos átlagnak,/mtí/

SS
Im

m ■
m
í&

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától73. 518.00 óráig
mr

1973. május 1, Ibh la
28. elhunyt dr„ o.nagy gábor kandidátus
29. török kereskedők budapesten
30. tömeges közlekedési baleset
31. kisosz közgyűlés
32. galvántechnika
33. képzőművészeti galéria - kórházban
34. Szabolcs megyei tanács alakuló ütése
35. ,, hivatása: rendőr,,
36. környezetvédelmi tanácskozás 
57. közgazdasági napok 
38. iparstatisztikusok 
/folyt, köv./
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!**I2. folyt./akadémia Idei közgyűlése 

t ö r I e n d 6!/
/megkezdődött azbb 23. :folyt./ bhbb 73. /a belföldi szerkesztőség

39. baráti találkzó a Írószövetségben
40. felavatták székely mihály szobrát
41. nehézipari vállalati vezetők tanfolyama
42. magyar vízmű tanzániában
43. országos tanácskozás a dh mozgalomról
44. megalakult a fővárosi tanács
45. vízbe fulladt /tévesen 31. számmal ment ki/
46. komszomol küldöttség
47. zenészek nemzetköz 1 szövetsége 

tudományos ismeretek hete
49. hevesi sándor emlékülés
50. finn miniszter bács-kiskun megyében
51. hajdú-bihari napok a fészekben
52. ünnepi koncert a csehszlovák klubban
53. román fegyveres erők művészegyüttese
54. kaposvári színházi hetek
55. békehangverseny szegeden
56. fiatal pedagógusjelöltek sregszemléje
57. a legfelsőbb bíróság Ítélete a balassagyarmati ügyben
58. műszaki szakkörök kiállítása
59. áfésjr kiállítások komárom megyében
60. győzelem napja
61. Pest megyei kishajózási vállalat
62. ?bel kereskedelmi Ifjúsági bizottság
63. fock jenő részvéttávirata
64. péter jános fogadta a tunéziai nagykövetet
65. holland szakszervezeti küldöttség
66. magyar-ndk barátsági nagygyűlés
67. ^népfront delegáció utazott belgrádba
68. nácizmus üldözöttéinek bizottsága
69. a fővárosi vízmüvek közleménye
70. kiállítás a szovjetunió idegenforgalmáról
71. május 14-én búcsúztatják papp antalt
72. rekord meleg volt vasárnap
73. hÍrjegyzék 
/mti/

-.í b'/az 1. folyt utolsó bekezdése

foglalta össze, az 1956 utáni évek egyik legjelentősebb társada­
lomtudományi vitája zajlott Le az úgynevezett történelmi népi 
ellenzékiség - Ismertebb nevén a kurucos-szahadságharcos tradíciók - 
kérdése körül. nemcsak történészek eszmecseréje volt ez, de a szak­
mai körökön túlmenően az egész magyar szellemi életé Is. egy r™is" 
ta igényű, a tényeket a maguk valóságában és összetettségében lát­
tatni akaró történetiről hozzáállás szorított háttérbe a polémia 
során egy leegyszerűsített, a pártosságot rosszul értelmező, s Így 
nem egy esetben illúziókat tápláló romantikus történetírói szemlé­
letet. felhívta a figyelmet arra a toruzulásra, mely a haladó ha­
gyományok értékrendjében a személyi kultusz alatt végbement, s 
amely már-már abszolutizálta a szabadságharcos-függetlenségi tra­
díciókat, s háttérbe szorította a másik jellegzetes hagyománytl- 
pust: az emberiség felé nyitottat, a forradalmit, az osztályhar­
cosat. ezzel a tévesztett hangsúllyal fügött össze -mondotta ki­
rály István - a vita harmadik, s leglényegesebb kérdésfeltevése: 
a szükebb értelembem vett ideológiai oldal; a nációnálizmussal 
való következetes szembefordulás.
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dett egymással a kettő.

eszköze is.
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1 éb 74. megnyílt a budapesti svéd kereskedelmi kirendeltség

1973. május 7.k sb mm bh la:xN

Ságét az v. kerület eötvös utca 2. 
gén megjelent sigge lililenóök,

kIrendelt- 
házban, az avatóünnepsé- 
tl svéd nagykövet Is.

/folyt.köv./ 

16.20/szb
a

-55-a budapesti svéd kereskedelmi kirendeltség fontos feladatá­
nak tartja, hogymegkönnyitse, segítse a magyar-svéd keres- 
edelml és gazdasági kapcsolatok fejlesztését, támogassa az első 
lépesek megtételét a két ország vállalatainak export-Import szál- 

és termel és 1 kooperációiban egyaránt,/mt1/

:*í•v> formái ellen tiltafcosá nacionalizmus■"^"Integráció kezdeti
L.'J
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*4. folyt./-szbbb 23. /megkezdődött az akadémia :V3. folyt./-szb

a nemzettudat számos, ma még tisztázatlan, vitás történe­
ti kérdésére utalva befejezésül hangsúlyozta, hogy a ma formá­
lódó ujtlpusu szocialista nemzettudathoz elválaszthatatlanul 
hozzátartozllk egyrészt a nemzetköziség, a történelmi Látás, a 
messziretek Intés, a tudása annak, hogy az emberiség eddig leg­
nagyobb történelmi vállalkozásának, a kommunista társadalom meg­
teremtésének vagyunk részesei, a szocializmust építő népek sorá­
ba tartozunk, s egybeesik Így nemzetünk Ugye, s az emberiségé, 
hozzátartozik ehhez a nemzettudathoz másrészt a szocialista ál­
lampolgári öntudat, felelősségérzés, a büszkeség a már eddig el­
értre, a tettekkel történő naponkénti ,,csöndes népszavazás,, , 
közös vállalkoztás, egybekovácsolódás az életet szebbé, értelme­
sebbé tenni akaró, megoldást váró uj feladatokra.

király István tetszéssel fogadott előadása után az aka­
démiai aranyérem és az akadémiai dijak átadása következett.

/megkezdődött az akadémia ■bb 23. &A megosztott akadémiai dijat kaptak az egyetemi történetem 
magyarország története 1849-1918. az abszo-

cimU Ív. kötetének szerzői: dió-
Vs- 3 tankönyvsorozat

tutlzmus és a dualizmus kora,, 
szegi István, dolmányos István és erényi tlbor kandidátus, ga- 
lántai józsef, a történelemtudományok doktora, hanák páter és 
katus László kandidátus, kolossa tlbor tudományos munkatárs, pö- 
löskei ferenc és szabad györgy, a történelemtudományok doktora, 
szász Zoltán tudományos munkatárs és s. vlncze edit kandidátus.

I>■ V. 9 »
> r‘V

! /
i

egyéni díjjal tüntette ki az elnökség mályusz etemért, a 
történelemtudományok doktorát a marxista történettudománynak a kö­
zépkori forrástel tárás és forráskiadás terén síért jelentős, nem­
zetközileg is elismert sikereiért, elsősorban pedig a thuróczy- 
krónlka é s forrásai cimü müvéért, valamint szemere samut, a filo­
zófiai tudományok doktorát filozófiatörténeti, esztétikai és peda­
gógiai munkásságáért, ezenkívül műfordítói tevékenységéért.

r
- 11 1ugyancsak egyénileg kapta az akadémiai dijat arató mátyás, 

a matematikai tudományok doktora, két évtizedes valószínűség­
elméleti és matematikai-statisztikai kutatásaiért, valamint a ma­
tematika alkalmazásában kifejtett tudományos szervező és Irányító 

^munkásságáért. megosztott díjban részesült kiss dezső, a fizikai 
tudományok doktora, a kfkl igazgatóhelyettese, nagy elemér kandi­
dátus, továbbá urbán László és vesztergombi györgy, a központi fi­
zikai kutató intézet tudományos munkatársa a nagy energiájú semle- 
-ges kaonoknak protonokon történő regenerációjára vonatkozó vizs­
gálatok eredményeiért és a pomerancsuk-tétel kísérleti lgazolásá- 
ért.

szabó Imre, az akadémia alelnöke Ismertette az elnök­
ség határozatát, amellyel az 1973. évi akadémiai aranyérmet gege- 
sl kiss pál akadémikusnak adományozta, sokévi Ízeden át kifejtett 
tudományos és tudománypolitikai munkássága elismeréséül, különös 
tekintettel a magyar tudományos akadémia vezető testületéiben hosz- 
szu Időn át, nagy társadalmi felelősségtudattal folytatott szé­
leskörű tevékenységére, valamint a magyar szocialista egészségügy 
és egészségügyi felsőoktatás terén kifejtett munkásságára, gegesi 
kiss pál - állapítja meg a határozat - jelentős érdemeket szerzett 
a gyermekgyógyászati kardiológia tudományának megalapításában és a 
gyermekkor lA>szlch és zavarok kórtényezőinek elemzésében és or­
voslásában?^

;
Hr

• a ##megosztott díjjal jutalmazták klement zoltán kandidátust, és 
dancsné dr. rozsnyal zsuzsa tudományos munkatársat a kajszi guta- 
ütés kóroktanának és az ellene való megelőző védekezésnek kidolgo­
zásáért. ez a nemzetköziteg is elismert eredmény a hazai kajszi- 
ültetvényekben évente mintegy száz milliós kár elhárítását teszi 
tehetővé.

*3

a magas tudományos kitüntetést erdey-gruz tlbor elnök nyúj­
totta át gegesi kiss pálnak, aki meghatottan mondott köszönetét a 
kitüntetésért. ■a#*m

végül az akadémiai dijakat nyújtotta át az elnök.

az akadémia elnöksége akádémlal díjban részesítette stoll 
bétát, az irodalomtudományi Intézet tudományos munkatársát, a régi 
magyar költők tára ill. - és Ív. köteteinek elkészítéséért, vata- 
mint a xvil. századról szóló sorozat munkálatainak vezetéséért, s 
az eddig megjelent hat kötet szerkesztéséért.

/folyt.köv./

megosztva kapta az akadémiai dijat romhányl györgy, somogyi 
endre és jetiinek harry, az orvostudományok doktora, az ultra- 
struktura-kutatások terén elért eredményeiért.f-'

/
‘.v E hasonlóképpen megosztott díjjal ismerte el azelnöks&g ko­

vács sándor kandidátus, kemény tamás tudományos osztályvezető és 
papp kálmán tudományos munkatárs munkásságát, amellyel kifejlesz­
tették a tenslkomp erőmérő és mérlegelő rendszert. /folyt.köv./

-57-

£f

—56—

(anyagcserébetegségek kutatásában, valamint gyógyításában,továbbá 
a gyermekkori
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5. folyt./-szb/megkezdődött az akadémia

egyéni akadémiai díjban részesült terplán zénó, a műszaki tudo­
mányok doktora a bolygómüvek kapcsolódása elméletének kidolgo­
zásában elért kiemelkedő eredményeiért, valamint török tlbor, 
a kémiai tudományok doktora az emissziós színképelemzésben elért, 
nemzetközileg is elismert, elméleti és ipari szempontból egyaránt 
jelentős eredményeiért.

It*
g. • :

1bb 23.
6. folyt./-szb/megkezdődött az akadémia

a kémiai tudományok osztályának ülésén lengyel béla akadéc 
mikus osztályelnök ,,az .akadémia reformja után,, clmU referátu­
mában azt vizsgálta, hogy az akadémia reformja óta az osztály mi­
lyen mértékben felelt meg annak a feladatnak, hogy a kémiai kuta­
tás, főként az alapkutatás legfőbb országos irányító fórumává vál­
jék. megállapította, hogy e feladat ellátására a már korábban klfr 
Lesz tett bizottsági és munkabizottsági hálózat alkalmasnak lát­
szik. ez a bizottsági hálózat főleg a tudományágazatban végrehaj­
tott felmérések és a kutatóhelyek tematikai beszámolóinak megvi­
tatása révén kellően tudta befolyásolni a szakmai közvéleményt.

bb 23.
EV5

*;

í

r-

megosztott díjban részesítették Simon tibort, a biológiai 
tudományok doktorát, kovácsná láng ediifr adjunktust és juhász nagy 
pál kandidátust a hazai modern ökológiai kutatás kifejlesztésében 
végzett munkájukért, végül patvaros József és kovács ferenc kandi­
dátust, valamint Jancsitz János tudományodmunkatársat a bányászati 
és egyéb ipari létesTítmények telepítése, az ásványi nyersanyagok 
kutatása és feltárása, a bányaüzemek paramétereinek meghatározása 
terén elért uj tudományos eredményeiért.

ezzel az elnök a közgyűlés nyilvános részét berekesztette, 
és közölte, hogy az elhangzott beszámolók vitájára csütörtökön 
és pénteken a várbeli kongresszusi teremben tartandó zárt ülésen 
kerül sor, amelyen megválasztják a tudományos testületek tiszt­
ségviselőit és az uj akadémikusokat, és határozatba foglalják az 
akadémia előtt álló legközelebbi feladatokat, a közbeeső Időben 
a tudományos osztályok üléseznek, ezenkívül - az érintett osztá­
lyok együttműködésével - több tudományos ülésre is sor kerül.

délután az agrártudományok osztályának ülésével megkezdőd­
tek az osztályülések. láng géza akadémikus elnöki beszámolójában 
hangsúlyozta a kutatás és a termelés összefonódásának szükséges­
ségét. ez a párt központi bizottsága tudománypolitikai irányelvei­
nek megvalósításában alapvető jelentőségű és különösen nélkülöz­
hetetlen a mezőgazdaság iparszerü termelésének gyors kibontakozása 
idején, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és az aka­
démia agrártudományi osztálya együttesen alakította ki a tudomá­
nyos kutatás irányításának és szervezésének uj rendszerét, amely­
nek legfőbb vonása a komplexitásra törekvés.

részletesen foglalkozott az egyetemi oktató- és kutatómun­
ka és a szakmai továbbképzés problémáival, majd elemezte az osz­
tály bizottságainak munkáját és megjelölte további feladataikat, 
az osztály Legfontosabb feladata az agrártudományok és a többi ter­
mészet- és társadalomtudományok sokoldalú kapcsolatának fejleszté­
se élelmiszer- és fagazdaság fejlődésének hathatós elősegítése 
érdekében.

/folyt.köv./

Ük
•H.

*
az osztályétnökl beszámolókat mindkét ülésen élénk, tartal­

mas vita követte. /mti/

bb 75. hazaérkezett beriirbőt a tímár mátyás vezette magyar 
küldöttség

tr bh la 1973. május 7.

hétfőn délután hazaérkezett a magyar küldöttség, amely dr. 
tímár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar 
ndk gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság 
magyar tagozata elnökének vezetésével az együttműködési bizott­
ság 12. ülésszakán vett részt béri inben. a küldöttség tagjai 
voltak: dr . hetényi István, az ot elnökhelyettese, baczonl 
Jenő a külkereskedelmi miniszter első helyettese, slmor János 
építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes, kiss ernő 
kohó- és gépipari miniszterhelyettes, dr. raadas andrás mező- 
gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes.

%Hí
B

a#.-

m

,

4% :,

iSa delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
bonder József építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. 
gaál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. je­
len volt Siegfried balon az ndk budapesti nagykövetségének 
Ideiglenes ügyvivője is./mti/

M

i
i

bb 76. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­
nak meghívására

pá bh La

hétfőn budapestre érkezett a nyugat-berlini szocialista egy­
ségpárt pártmunkás küldöttsége, amelyet erich ziegler, a párt 
alelnöke vezet. a nyugat-berlini küldöttséget a ferihegyi 
repülőtéren gyenes andrás, a keb tagja, a kb külügyi osztályá­
nak vezetője fogadta./mti/

ü

1973. május 7. SS

-58->> M- /Mt£ry.4: IM
— • —o

1 19.00/szb -59-
r

M- ^r-2-
%

,• .

m
■

‘X •\ *&
' »>-1,%-;l

B

mmmm

ara

BnmBSP*
i

r\ \

mtmm. ->
 •



1
19.22/szb —60—

r

-

I-A:/

4a% ;:

V.

/|

l •:

az 1972, évi munkavédelmi helyzetről a szót elnöksége a mi­
nisztertanácsot Is tájékoztatja, a szakszervezeteket felhívja,hogy 
társadalmi tömegmozgósitó módszerekkel segítség a munkavédelmi ren­
delkezések betartását, a Lazaságok felszámolását. /m11/

** * "**
19.30/szb -61 —

/a szót... 1. tolyt./-szbeb 78.
a doigozók keresete jobban fejezze ki a teljesltmenyt, a szakkép­
zettséget, a szakmai gyakorlatot, s jobban igazodjék a munkakö­
rülményekhez , a munka nehézségi tokához, szükséges, hogy valameny- 
r.i vállalatnál dolgozzák ki a megfelelő kereseti arányok kialakí­
tásának középtávú tervét, valamint az éves bérfejlesztési terveket. 
célszerű ha a részesedési alap és a béralap arányait, a részesedé­
si -lap felosztásának koncepcióit is előre kialakítják, a telje­
sítménybéreknek olyan formáit vezessék be, amelyek a mennyiség 
növelésére és egyben a mr.ínőség javítására is ösztönöznek, különösen 
azok a bérezési és jutalmazási formák helyesek, amelyek a gaz­
daságos termélsre, például anyagtakarékosságra is ösztönöznek. a 
vállalati bérgazdálkodással kapcsolatos legfontosabb teendőket fog­
lalják a kollektív szerződésbe, s a szakszervezetek segítsék, el­
lenőrizzék e feladatok végrehajtását.

további napirendi pontként a hatékonyabb és tervszerűbb 
vállalati bérgazdálkodással kapcsolatos szakszervezeti tenniva­
lókról tárgyalt az elnökség, megállapította, hogy egész sor köz­
ponti intézkedés jelent meg, amely a bérek differenciáláséra ösz­
tönöz , s az v. ötéves terv, illetve az ehhez kapcsolódó szabályo­
zórendszer kidolgozása során további intézkedések várhatók. #a vál­
lalatok azonban még nem használják ki kellőképpen a nagyobb önál­
lósággal járó lehetőségeket, jelentős részük nem dolgozott ki több 
évre szóló bérpolitikai koncepciót, Laza a kollektív szerződések 
és a vállalati középtávú tervek kapcsolata . a várható részesedési 
alapot gyakran nem mérik fel kellőképpen, s vagy túl kicsi a bér- 
fejlesztés vagy éppen bérverseny alakul ki újabb munkaerő megszer­
zéséért , ami ugyancsak csorbítja a munka szerinti elosztás elvét, 
a vállalatok jelentős része nem tartja be azt a rendelkezést, amely 
szerint az uj dolgozók egy évig nem kaphatnak magasabb alapbért, 
mint az azonos szakmáju törzsgárda tagok. bérek emelésekor, jutal­
mazáskor sokhelyütt egyenlősdlre törekedenk, s jóllehet a kifize­
tett bér összege évről évre emelkedik, a jó és a gyenge munka kö­
zötti bérek aránya alig változik, több helyen a túlórák növekedése 
emészti fel évek óta a tervezett bérnövekedés egy részét.

I

I

!■I
- %

bb 77. Olaszországba utazott a tót küldöttsége 

k bé/pá szbsb la 1973. május 7.

elutazott Olaszországba azJmszAqos szövetkezeti tanács kül­
döttsége dr. szabó Istvánnak, aí-tflt erőkének vezetésével. részt 
vesznek az olasz baloldali szövetkézé## szervezet, a lega nazio- 
nale 29. kongresszusán, /mt1/

3f3V

a szót elnökségének ülésebb 78. 
t sl/pá szb sb la 197$. május 7.

a szót elnöksége hétfőn ülést tartott és több közérdekű 
kérdésről tárgyalt.
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m -bb 81. megnyílt a 14. miskolci filmfesztivála szerkesztőségek figyelmébe!L'Sl j2r

|1973. május 7.vid fm bh la
hétfőn Miskolcon a rónai sándor megyei művelődési központ­

ban bérezi béla városi tanácselnök megnyitotta a tizennegyedik 
miskolci filmfesztivált.

a megnyitón résztvettek a megyei és a városi pártbizott­
ság, a szakszervezetek országos- és borsod megyei tanácsának, 
a klsz és a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékeinek 
képviselői.

a mai bb 74. sz. hírünk: / megnyílt a budapesti svéd keres­
kedelmi kirendeltség/ első bekezdésének negyedik sorában a ki- 
rendeltség elme helyesen:

v. kerület eötvös loránd utca 2-4.

k-
í

s
>tl/ 1

$ budapestre érkezett a mongol statisztikai hivatalbb 79. 
elnöke a megnyitót követően györgy István balázs béla- és szot- 

dijas filmrendező, a miskolci fesztivál Igazgatója mutatta 
be a zsűrit, amelynek elnöki tisztét dr. ortutay gyula akadé­
mikus tölti be. a hétfői napon tizenöt mozi-, rövid- és tv-filmet 
mutattak be.

a megnyitó alkalmából megjelent a 
első száma, amely ismerteti a korábbi 
díjnyertes filmeket./mtl/

I,'# ; !
sl tr sb bh la 1973. május 7.

d. zagasbaldannak, a mongol statisztikai hivatal elnöké­
nek vezetésével hivatalos Látogatásra hazánkba érkezett a 
mongol központi statisztikai hivatal delegációja, e látogatás 
része annak az együttműködési programnak, amelyet huszár István 
államtitkárnak, a ksh elnökének multévi mongóllal látogatása­
kor dolgoztak ki. a program keretében magyar statisztikai 
szakemberek fokozott segítséget nyújtanak a mongol statiszti­
kai és számítástechnikai rendszer fejlesztéséhez./mtl/

fesztivál újság 
ben bemutatott

* f §§
20bb 82. finn filmhét a filmmúzeumban 

t zsu pá bh la

hétfőn este a filmmúzeumban ünnepélyesen nyitotta meg 
nagy mlklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyet­
tese , valamint marjatta va:a:na:nen finn művelődésügyi mi­
niszter a finn filmhetet, a magyarországi finn kulturális 
napok eseménysorozata keretében. az első esten edvin lalne kétré­
szes történelmi filmjét mutatták be 
valamint
hét folyamán még hat másik filmalkotás, reprezentálva a finn 
filmművészetet.

a filmhét megnyitóján megjelent kaarina virolainen, a 
finn-magyar társaság elnöke, valamint jörn donner és mikké nis- 
kanen filmrendező./mtl/

9:
~ * — 1973. május 7. * :1uW%

bb 80. időjárásjelentés 

bh la 1973 . május 7.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

a meleg keleten is mérséklődik
várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, 

szórványosan kialakuló futó záporral, egy-két helyen zivatar­
ral. megélénkülő , időnként megerősödő nyugati , észak-nyu­
gati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 
dunántulon 20 , máshol 25 fok körül./mtl/
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A szerkesztőéért és kiadásért a vezérigazgató felel.
r ■
i■ >* bb 83. a belföld szerkesztősig híreinek jegyzéké 18.00 

órától zárásig:

bh la

74 . svéd kereskedelmi kirendeltség
75. hazaérkezet t dr. tímár mátyás
76. nyugat-berlini pártmunkás delegáció
77. tót küldöttség utazott Olaszországba
78. a szót elnökségi ülése
79. mongol statisztikai delegáció
80. idő járásjelentés
81. miskolci filmfesztivál
82. finn filmhét
83. h irj egyzék
/mti/
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1973. május 7.
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ballagó diákok - május 11: írásbeli érettségi

1973. május 8.
bb 1.

-vége-
1 sző/tr hl bh -ez

mintegy 55 ezer középiskolás vett kedden ünnepélyes 
búcsút az alma matertől: az utolsc tanítási napon - számos 
régi diákhagyományt felelevenítve - tartották ballagásukat 
az idén maturáló gimnazisták, szakközépiskolások, felszított

és az elmaradhatatlan tarisznya, faragott fo- 
pogácsa, - és megannyi más kedves 

lekezetessé a búcsút az iskolától, a taná-

mgfőszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztők: halasi györgy

lakatos erzsébet
osztálytermek, 
kos,
meglepetés tette em 
roktól, a diáktársaktól.

hamuban sült1 9 sHte
>•

— 64 XXX
\szőke sándor, az mti munkatársa jelenti.

liillieP-
Intézmények oktatéi ^^e^végzik^a^atematlka^elvétel^ ^

főiskolai, egyetemi felvételi vizs-

■

21.10 bh

>1
$

l/C lembevévő %
m!3Í

;v> tárgyból Így megirt 
országban egységesen megfelel 
ga Írásbeli részének is. /folyt. köv./
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